

**PUMP**  
with  
Standard Accessories  
Select



**NEWTONE**  
Water Pumps



# சன்சீவி

விலை ரூபா  
4-00

தரமான  
உதிரிப்பாகங்களை  
கொண்டு தயாரிக்கப்படும்



**நியூ ரோன்**  
வாட்டர் பம்புகளை  
வாங்குங்கள்

அறிவு-ஆக்கம்-அபிவிருத்தி

மலை: 4 யாழ்ப்பாணம் சக்கில 98 ஆவணி 10 உ. சனிக்கிழமை முற்றம் 1410 ஷல்வால் பிறை 23 (26-08-89) **SANJEAVY** REGENERATIVE TAMIL WEEKLY சிகரம்: 66

## தென்பகுதியில் ஒரு வார கால வேலை நிறுத்தத்துக்கு அழைப்பு

### பொலீஸ் அதிகாரிகள் வடக்கே வர அவசரம்!

கொழும்பு ஆகஸ்ட் 28 தேசு பகுதியில் கடமை புரிந்துவரும் கிரேஷ்ட்பொலீஸ் அதிகாரிகள் மற்றும் பொலீஸ் நிலை உத்தியோகத்தின்கள் பணம் வடக்குக்கு இடமாற்றம் கோரியுள்ளதாக அறியல்கிறது.

தேசு பகுதியில் ஜே. வி. பி யினரின் தாக்குதல்கள் அதிகரித்துள்ளதும், பொலீஸில் கடமை நிறுத்தப்படுகின்ற இராஜி

மூலம் செய்ய வேண்டும்; இல்லையென்றால் அவர்கள் உறவினர்கள் கொல்லப்படுவார்கள் என்று எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளதும் இதற்குக் காரணம் எனத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இதேவேலை வடக்குநிலையில் கடமையாற்றும் சிங்களப் பொலீஸார் தமது உறவினர்களை இங்கு அழைத்துவர முயற்சித்து வருகின்றனர் என்றும் சொல்லப்பட்டது. (9-10)

### நிவாரணம் பெறுவதற்கு போலிச்சான்றிதழ் இணைப்பு!

யாழ்ப்பாணம், ஆகஸ்ட் 28 இராணுவ நடவடிக்கைகளின்போது குடும்பத் தலைவர்களை ஆலத உறவினர்களை இழந்தவர்களுக்கு வழங்கப்படும் நிவாரணப் பணம் பெறுவதற்காக சிலர் போலிச்சான்றிதழ்களை இணைத்து

விண்ணப்பித்துள்ளது கண்டு பிடிக்கப்பட்டுள்ளது.

மேற்படி நிவாரணம் வழங்க வேண்டியபடி செயல்திட்டத்தில் 3 ஆயிரம் விண்ணப்பப் படிவங்களை விநியோகிக்கப்பட்ட (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### ஜே. வி. பி. பங்குபற்றாத தேசிய அரசால் பயனில்லை

நாடாளுமன்றில் அத்தபத்து ஜே. வி. பி. பங்குபற்றாத தேசிய அரசால் பிரயோசனம் ஏற்படாது என்று அமைச்சர் ரஞ்சித் அத்தபத்து நாடாளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார்.

இன்றைய பிரச்சினைகளை அணைத்தையும் பொறுப்பு ஏற்ற தீர்வு காணக்கூடிய ஒர்

அரசியல் தலைவர் நமக்குத் தேவைப்படுகிறார்.

அத்தபத்து யார் என்று தெரிவு செய்வதற்கு திரு. ஜே. ஆர். ஜெயவர்தனவுக்கு உரிமை கிடையாது என்று டாக்டர் அத்தபத்து மேலும் சொன்னார். (9-7)

### சுன்னாகம் மக்கள் வங்கியில் அடகு நகை மீளளிப்பு

முதலாம் திகதி தொடக்கம் ஆரம்பம் யாழ்ப்பாணம், ஆக 26 சுன்னாகம் மக்கள் வங்கி கிடையில் அடகுவைத்த நகைகளை மீளளிக்கும் நடவடிக்கை எதிர்வரும் முதலாம் திகதி திகதி தொடக்கம் ஆரம்பமாக உள்ளது.

1988 செப்டெம்பர் 6 ஆம் திகதி முதல் 1989 ஏப்ரல் 19 ஆம் திகதி வரை பணம் செலுத்தியவர்களின் நகைகளை மீளளிக்கப்பட உள்ளது.

சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கு வங்கி நிர்வாகம் தனித்தனியே கடிதங்கள் அனுப்பி வைத்துள்ளது.

கடிதத்தில் குறிப்பிட்ட திகதியில் வந்து நகைகளைப் பெற்றுக்கொள்ளுமா என்பது முகாமையாளர் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

கடிதத்தில் குறிப்பிட்ட திகதிக்கு வராதவர்களின் நகைகளை மீளளிக்கப்பட உள்ளது. (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### மோட்டார் சைக்கிள்கள் மாயமாக மறைகின்றன!

யாழ் நகர வீதிகளில் சம்பவங்கள் யாழ்ப்பாணம், ஆக 26 யாழ் நகர வீதிகளில் நிறுத்தப்படும் மோட்டார் சைக்கிள்களை திடீர் திடீரென மாயமாக மறைத்து தொடர்ந்து யுகளை;

கடந்த சில தினங்களில் யாழ் ஆகஸ்ட் 26 நகர வீதிகளில் நிறுத்தப்படும் மோட்டார் சைக்கிள்களை திடீர் திடீரென காணாமல் போய்விட்டன.

போலீஸ் திறப்புக்குள்ளே நடைபெற்று திருட்டுச் செயல்படும் மோட்டார் சைக்கிள்களைத் தடுத்துக்கொண்டு மறைத்துவிடுவதாகக் கூறப்பட்டது.

ஆகையால் மோட்டார் சைக்கிள் உரிமையாளர்கள் சம்பந்தப்பட்டவர்கள் பாதுகாப்பற்ற சுவணமாக இருக்க வேண்டும் என்று பொலீஸ் வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. (9-10)

### நாளை மறுதினம் தீங்கள் முதல்

நாளை மறுதினம் திங்கட்கிழமை முதல் ஒரு வார காலத்துக்கு, தென்னிலங்கையில் பரந்த அளவில் வேலை நிறுத்தம் ஒன்றை மேற்கொள்ளும்படி, மக்கள் விடுதலை முன்னணி [ஜே. வி. பி.] நேற்று அழைப்பு விடுத்தது.

இவர்களை அரசு படுகொலைகள் செய்வதைக் கண்டித்தும் - இந்தியப் படையினர் வெளியேற்றத்தை வலியுறுத்தியும் - இந்த ஒரு வார கால தேசிய வேலை நிறுத்தத்தை மேற்கொள்ளும்படி, ஜே. வி. பி. நேற்று வெளியிட்ட அறிக்கையில் கேட்டிருக்கிறது.

இந்த அறிக்கையில் ஜே. வி. பி. தலைவர் ரோகண விஜேவீர, பொதுச் செயலாளர் உபதிலை சமண்பக்கா ஆகிய இருவரும் கையெழுத்திட்டிருந்தனர் என்று ஏதுவிலிச் செய்திகள் தெரிவித்தன.

இராணுவத்திலும் ஒலிபரப்பு, ஒளிபரப்பு நிலையங்களிலும் வேலை செய்பவர்கள் உடனே வெளியேற வேண்டும்; தரோகிகளுக்கும் கொலைகாரர்களுக்கும் நாம் பாடம் புகட்டுவோம் - என்றும் அந்த அறிக்கையில் கூறப்பட்டிருந்ததாம். (4-9)

### சைப்பிரஸ், லெபனான் நிலைமை இலங்கையிலும் வரப்போகிறது

நாடாளுமன்றத்தில் காமினி அபாய அறிவிப்பு கொழும்பு, ஆகஸ்ட் 28 லெபனான், சைப்பிரஸ் நிலைமை இலங்கையில் ஏற்படவுள்ளது என்பது இப்போது தெளிவாகத் தெரிகிறது.

இவ்வாறு அபாய அறிவிப்பு விடுத்திருக்கிறார் அமைச்சர் காமினி திசநாயக்கா.

நாடாளுமன்றத்தில் நேற்று முன்தினம் அவசரகால நீடிப்புப் பிரேரணை மீதான விவாதத்தில் போது அமைச்சர் திசநாயக்கா பேசினார். அவர் டாக்டர் நது சொன்னதா வது:-

அதிகாரம், பாரம்பரியம் ஆகியவற்றில் இருந்து நாம் விலகிச் செல்வோமென்று உள் எழுதிக்கொண்டிருக்கும்படி கண்டித்து நாம் பார்க்க வேண்டும்.

இப்போது உலகெங்கும் போராளும் புத்தம் நடந்து கொண்டிருக்கிறது. எதிர் காலத்தில் ரி-56 ஆயுதத்திற்குப் பதிலாக வேறு நவீன ஆயுதம் வந்து சேரக்கூடும்.

பேச்சும் குண்டும் நூறு பேச்சுக்களுக்கு எடுபட்டுப்போன மக்கள் இன்று ஒரு குண்டுக்குப் பயந்தபோல் இருக்கின்றனர்.

இன்று கிராமங்களில் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் சொல் எடுபடாது இருப்பதற்குக் காரணம் இதுதான்.

நுகேகொட, மஹாகம ஆகிய இடங்களில் கூட்டிக்கொண்டுவதன் மூலமும் கவரொட்டிச் சை இட்டுவதன் மூலமும் இந்தியப் படையை எவராலும் அனுப்பிவிட முடியுமா? தனது கதைகளைச் சொல்ல ஒருவர் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### எதிரணிக் கூட்டறிக் கையின் மூன்று முக்கிய அம்சங்கள்

கொழும்பு, ஆக. 26 எதிரணிக் கூட்டறிக் கை விடுக்க இருப்பதாக எதிர் பார்த்தப்படும் புத்த நிறுத்தக் கோரிக்கை சம்பந்தமான அறிக்கையில் மூன்று முக்கிய கோரிக்கைகள் இடம்பெற வாம் என்று அரசியல் வட்டாரங்களில் சுருதப்பட்டது.

★ புதிதாக ஜனாதிபதி மற்ற நாடாளுமன்றத் தேர்தல் கள் நடத்தப்பட வேண்டும். ★ அரசமைப்புச் சட்டத்தில் திருத்தங்கள் சில மேற்கொள்ளப்படவேண்டும்.

★ தடுப்புக்காவலில் வைக்கப்பட்டுள்ள அரசியல் கைதிகளைப் பார்வையிட சர்வதேச செஞ்சிலுவைச் சங்கம் உட்பட சர்வதேச ஹதாபனங்களுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட வேண்டும். (9-8)

### புதிய மீளாய்வு யோசனைகள்; இந்திய அதிகாரிகள் பரிசீலனையில்!

புதுடிவி, ஆகஸ்ட் 26 ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா விண் மீளாய்வு யோசனைகளைக் கடைசி புதன் கிழமை இரவு புதுடிவிக்கு வந்து சேர்ந்ததாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

இந்திய அரசு அதிகாரிகளால் புதிய மீளாய்வு யோசனைகள் பரிசீலனை செய்யப்பட்டு வருவதாக புதுடிவிவி அறிகாரிகள் தெரிவித்தனர்.

இதேவேலையில், எதிர்வரும் அக்டோபர் மாத முடிவுக்குள் அமைதிப்படவேண்டும் என்பது விடக்கொள்வோமென்றும் என்று ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா புதுடிவிக்கு வந்தபோது கூறியுள்ளார்.

**சுப்நேரம்**  
[26-8-1989]  
ஆவணி-10 சனிக்கிழமை நகைச்சுவை மிகுபட்ட கூட்டம்

**வாரத்துக்கு மூலாயிரம் பேர்**

வாரத்துக்கு மூலாயிரம் தடுப்புக்கள் வீதம் தடுப்புக்களை விலக்கிக்கொள்ள வேண்டும் என்று ஜனாதிபதி மேலும் கேட்டிருக்கிறார்.

இரண்டொரு தினங்களில் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### ஓய்வுதிய வவுச்சர்கள்

யாழ்ப்பாணம் ஆகஸ்ட் 28 ஓய்வுதிய வவுச்சர்களும், பணமும் இலங்கை வந்தி ஆகப் பத்திரி வீதிக் கிணக்கு நேற்றுப் பகல் கிடைத்தன.

ஓய்வுதிய வவுச்சர்கள் கிடைத்தவர்கள் நாளை மறுதினம் திங்கட்கிழமை தமது கணக்கில் வரவு வைத்து, மறுநாள் செல்வாய்க்கிழமை பணத்தைப் பெறலாம் என்று வங்கியின் உயர் அதிகாரி ஒருவர் உத்தரவுக்குத் தெரிவித்தார். (9-3)

**செம்சீசு சராம்**

### சிமெந்து 210 ரூபா

யாழ்ப்பாணம் ஆகஸ்ட் 28 ஒரு பைக்கட் சிமெந்து வெளிச்சந்தையில் 210 ரூபாவுக்கு நேற்று விற்பனையானது. மின்சாரத் தடை யை அடுத்து சிமெந்து கூட்டுத்தாபனம் வங்கா சிமெந்து நிறுவனம் ஆகிய இரண்டு நிறுவனம் களிலும் உற்பத்தியற்றும் விநியோகம் நிறுத்தப்பட்டுள்ளன என்பது தெரிந்தது. (9-3)

### இராமநாதன் உயர் நீதிமன்ற நீதியரசரானார்

கொழும்பு ஆகஸ்ட் 26 நீதியரசர் திரு. பி. இராமநாதன் உயர் நீதிமன்ற (சுப்ரீம் கோர்ட்) நீதியரசராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

இது காவலரை இவர் மேல் முறையீட்டு நீதிமன்றத்தை நீதியரசராகப் பணியாற்றி வந்தார்.

கொழும்பு மேல்நீதிமன்ற நீதிபதி திரு. எச். டி. யி. சேனநாயக்கா மேல் முறையீட்டு நீதியரசராக நியமிக்கப்பட்டார். (9-7)

### இளைஞர் கூட்டுக் கொலை

குருநகர், ஆக. 26 யாழ்: பெரியகோவிலடியில் நேற்று மாலை 4-30 மணிவளவில் இளைஞர் ஒருவர் கூட்டுக் கொல்லப்பட்டார்.

கொடியூண்டவர் மத்தியுஸ் விதி ஒழுங்குகளைச் சேர்ந்த அழகு யோகராசா (வயது 32) என்று தெரிவிக்கப்பட்டது.

அவரது சடலம் யாழ்: போத்து வைத்தியசாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்டது. (9-51)

### எஸ். டி. யின் அறிக்கை

கொழும்பு, ஆக 26 இந்திய ஆக்கிரமிப்புக்கு எதிராகத் தென்னிலங்கைப் போராடிகள் நடத்தும் போராட்டம் உச்சக்கட்டத்தை அடைந்துவிட்டது என்பதை ஒவ்வொருவரும் உணர்ந்துகொள்வோமென்றும், முன்னர் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரான எஸ். டி. பண்டாரநாயக்கா தலைமையிலான இலங்கை முன்னேற்ற முன்னணி விடுத்த அறிக்கை ஒன்றில் முன்னெட்டவாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (9-7)

### பரந்தன் பகுதி வெறிச் சோடியது

யாழ்ப்பாணம், ஆக 26 பரந்தன் சந்திப்புப் பகுதிக்கடைகள் யாவும் நேற்று மூடப்பட்டு மக்கள் நடமாட்டம் இன்று வெறிச்சோடியுக் காணப்பட்டன. (9-76)

### இந்திய அதிகாரி எவரும் இப்போது வரமாட்டார்!

புதுடிவி, ஆகஸ்ட் 26 ஜனாதிபதி பிரேமதாஸாவின் புதிய யோசனைகள் குறித்துப் பேசுவார் தை நடத்தி, இலங்கைக்கு உடனடியாக வரமாட்டார்! (9-76)

### ஐதர்பீதிக்கு பாதுகாப்பாகிசென்ற வாகனங்கள் மீது குண்டு வீச்சு!

ஐவர் காயமுற்றனர் இத்தக குண்டு வீச்சு சம்பவம் நேற்றுக் கொழும்பில் இடம்பெற்றது.

ஜனாதிபதி பிரேமதாஸா காரில் சென்றுகொண்டிருந்த சமயம், அவருக்கு பாதுகாப்புக் கொடுத்து பாதுகாப்புப் படையினர் முன்னும் பின்னும் (பைலட்) வாகனங்களில் சென்றுகொண்டிருந்தனர்.

அப்போது இரண்டு குண்டுகள் வீசப்பட்டன. அதில் ஒரு குண்டு பாதுகாப்பு வாகனம் ஒன்றின் மீது பட்டு வெடித்தது. அதனால் ஐந்து பேர் காயமுற்றனர். [9-7]

**விரிவுரையாளர் விடுதலையானார்**

கொழும்பு, ஆக 26 பாதுகாப்புப் படையினரால் கைதுசெய்யப்பட்ட களனி பக்கைக்கழக கிரேஷ்ட விரிவுரையாளர் டாக்டர் சோமரத்தின பாலசுரியா கடந்தபுதன் கிழமை விடுதலை செய்யப்பட்டார். (9-8)

### வடக்கு-கிழக்கு பகுதிகளில் முதற்கட்ட ஜனசக்தி உதவி

கொழும்பு, ஆக 26 வடக்கு-கிழக்கு மாகாணத்தைச் சேர்ந்த பதினெழு பிரதேச [உதவி அரசு அதிபர் பிரிவுகளைச் சேர்ந்த உணவு முத்திரை பெறுபவர்களுக்கும் ஜனசக்தி நிதித்திட்டின் உதவி பெறும் முதல் தொகுதியில் இடமளிக்கப்பட்டுள்ளது. செப்டெம்பர் மாத இறுதியில் ஜனசக்தித் திட்டத்தின் கீழ் உதவி பெறுபவர்களின் முதலாவது தொகுதியில் உணவு முத்திரை பெறுபவர்களும் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். நான்கு முழுவதிலும் மொத்தம் 28 பிரதேச உதவி அதிபர் பிரிவுகளைச் சேர்ந்தவர்கள் முதல் தொகுதியில் இடம் (4ஆம் பக்கம் பார்க்க)

Digitized by Noolaham Foundation noolaham.org/bayanaham.org



**சனீசீவ்-வார இதழ்**

**பொது அறிவுப் போட்டி இல-30**

**பரிசு பெற்றோர் விவரம்**  
முதலாவது பரிசு: செ. குமாரையா, 26, தண்ணீர்த்தாங்கி வீதி குருநகர், யாழ்ப்பாணம்;  
இரண்டாவது பரிசு: இடு. கே. அரேசேஸ்வரன், கலைமகள் வீதி, நல்லூர் வடக்கு, யாழ்ப்பாணம்;  
மூன்றாவது பரிசு: இடுஷாந்தினி சகாதேவன், உரும்பராய் தெற்கு, உரும்பராய்.

**PERSONAL CLASS**  
கணக்கியல்:  
ஆரம்பம்: 27-08-1989 Sun 2 30  
89 - நிதிப்பாய்ச்சக்கூற்று  
90 - பங்குடைமை  
91 - கணக்குப் பதிவியல்  
S. K. பிரபாகரன்  
தொடர்பு:-  
**NEW SCIENCE ACADEMY**  
B.M.C. LANE, JAFFNA. (3552)

**அறிவித்தல்**  
ககாதார சேவைகள் பிராந்திய பணிப்பாளர் அலுவலகம் - யாழ்ப்பாணம்  
பாவித்த வாகனங்களின் ஏலவிற்பனை  
மேற்படி திணைக்களத்தில் 24-08-89 காலை 10 00 மணியளவில் இடம்பெறும் விருந்த பகிரங்க ஏலவிற்பனை தவிர்க்கமுடியாத காரணங்களால் 31-08-89 காலை 10.00 மணியளவில் 304/3, ஆல்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள எமது மருத்துக் கண்கிப்பத்தில் இடம்பெறும் என அறிவித்திருக்கிறோம்.  
ந. கனகசபை, க. சே. பி. பணிப்பாளர், யாழ்ப்பாணம். (35549)

**வெற்றுச் சாக்குக்கான கேள்விப் பத்திர அறிவித்தல்-1989**  
எமது யாழ் விற்பனை அபிவிருத்தித் திணைக்களத்தில் ஸ்ரான்லி வீதியிலிருக்கும் 'மத்திய விநியோகக் கிளையி' (பி எஸ் சேவின் ஸ்டிரெசுலுக்லி) அ. ஆ. இ. தரங்களில் 5000க்கு மேற்பட்ட வெற்றுச் சாக்குகளை விற்பனைக்குண்டு கொள்வனவு செய்ய விரும்புவோர் மேற்குறிப்பிடப்பெற்ற கிளையில் கிழமை நாட்களில் காலை 9.00 முதல் மாலை 4.15 மணிவரையில் பார்வை பிட்டு, அதற்கான கேள்விப் பத்திரத்தை எமது பணிமனையிலும், ஸ்ரான்லி வீதியிலிருக்கும் ம. வி.கிளையிலும் பெற்று, 22-09-89 காலை 10 00 மணிக்கு முன்பதாக எமக்குக் கிடைக்கக் கூடியதாக, பிராந்திய கணக்காளர் விடுவனத்திணைக்களம் 250, கஸ்தூரி யார் வீதி, யாழ்ப்பாணம் என்ற முகவரிக்கு, தபாலுறையில் இடது முனையில் "வெற்றுச்சாக்குக் கேள்விப் பத்திரம்-1989" என்று குறிப்பிட்டு பதிவுத்தபால் மூலமோ, அல்லது எமது பணிமனையிலுள்ள கேள்விப் பத்திரப் பெட்டியிலிடலோ சேர்ப்பிக்கவும்.  
க. சண்முகரத்தினம் பிராந்திய கணக்காளர், விற்பனைத் திணைக்களம், யாழ்ப்பாணம். (35564)

**★ திருமண சேவை ★**  
மணப் பெண்கள் தேவை B; Com ஆசிரியர், Accountant, Engineers ஆகியோருக்கும் கனடா, ஜேர்மனி, பிரான்ஸ், கனடா, கனடா ஆகிய இடங்களில் தொழில் புரியும் ஆண்களுக்கும் மணப் பெண்கள் தேவை.  
மண மகன்கள் தேவை 7 இல் 8 இல் செவ்வாய் உள்ள பெண்களுக்கும் 37 வயதிற்கு மேற்பட்ட நல்ல தேவை உள்ள பெண்களுக்கும் Doctor, B; Sc, B.A பெண்களுக்கும் மண மகன் தேவை.  
சைவப் பெண்களுக்கும் ஏற்ற மண மகன்கள் தேவை.  
★ இரண்டாம் தாரம் திருமணம் செய்ய விரும்புவோர் தேவை: உடன் பதிவு செய்து பலனடையுங்கள் சந்திக்கும் நேரம்:- காலை 9.30 மணி முதல் 1.00 மணி வரை  
சோதிடம் திருமணப்பொருத்தம், சாதகம் குறிப்பு சனித்தல், பலன் பார்த்தல் ஆகியவற்றிற்கு எமது சோதிடரைச் சந்தியுங்கள்.  
விற்பனைக்கு சிலில் குளிர்சாதனப் பெட்டி - 60 க; அடி உடன் விற்பனைக்குண்டு.  
கமல்ஸ் சேர்வீஸ் & ரேடிங்ஸ் நாகம்பா பிச்சிடிங்ஸ் டிக்கா முதல் மாடி [பஸ் நிலைய முன்பாக] 404/1, ஆல்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (35562)

**கல்வி அமைச்சில் புதிதாக தமிழ் மொழி அபிவிருத்திப் பிரிவு**

**பணிப்பாளராக சபாநாயகம்**  
கொழும்பு ஆக. 26 தேவிக் கலாசார தகவல் துறை அமைச்சின் கீழ் இயங்கும் கல்வி ராஜ்யக் கல்வி அமைச்சில் தமிழ் மொழி அபிவிருத்திப் பிரிவு ஒன்று அண்மையில் நிறுவப்பட்டுள்ளது. மதிய உணவுப் பகுதியில் உடமையாற்றுக்கலைப் பணிப்பாளர் திரு. வெ. சபாநாயகம் பண்ணிசைப் போட்டிகள் யாழ்ப்பாணம், ஆக 26 நல்லூர் கந்தசாமி தேவஸ் தான உற்சவத்தை முன்னிட்டு யாழ் மாநகரசபை ஏற்பாடு செய்துள்ள பண்ணிசைப் போட்டிகள் இன்று சனிக்கிழமை காலை ஒன்பது மணிக்கு நல்லூர் மங்கையற்சர சி வீதி யாலயத்தில் நடைபெறும். இப் போட்டியில் 36 பேர் கலந்து கொள்கிறார்கள். பூங்காவனத்திலுமிழாவன்று சென்றியிட்டி யோருக்கு பரிசில்கள் வழங்கப்படும். (த-3)

**இப்பிரிவில் பொறுப்புப் பணிப்பாளராக நியமிக்கப் பட்டுள்ளார் இப்பிரிவிற்கு கல்வி அமைச்சின் கீழ் நியமிக்கப் பட்டுள்ளார்.**  
புதிய தமிழ் மொழி அபிவிருத்திப் பிரிவு இலங்கை வுள்ள தமிழ் மொழி மூலம் இயங்கும் பாடசாலைகளில் மொழி, இலக்கியம் ஆகியவற்றை சம்பந்தமான அபிவிருத்திப் பணிகளை வழி நடத்துவதற்காக அறியப்படுகிறது.  
இது போலவே, முஸ்லிம் பிரிவு ஒன்றும் ஏற்படுத்தப் படுகிறது.  
காங்கிரசுக்குறை, ஆக 26 மயலிட்டி அபிவிருத்திச் சபை உப-அலுவலகப் பிரிவில் மேற்கொள்ள வேண்டிய அபிவிருத்தி சம்பந்தமான திட்டங்களை முடிவு செய்து இன்று சனிக்கிழமை விசேட ஆலோசனைக் கூட்டம் ஒன்று தெல்லிப்பளை அலுவலகத்தில் நடைபெறவிருக்கிறது. [த 68]

**பட்டுள்னது. இப் பிரிவிற்கு திருகோணமலை மாகாணக் கல்வி அமைச்சில் பணிபுரிந்த ஜனாதிபதி மெ. கி. ம. கல்விப் பணிப்பாளராக நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். இப்பிரிவு முஸ்லிம் பாடசாலைகளில் அபிவிருத்தி சம்பந்தமாகப் பணியாற்றும் எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.**  
இந்த அமைச்சில் ஏற்கனவே சிங்கள மொழிப் பிரிவு அமைக்கப்பட்டுள்ளது தெரிந்ததே: (க)  
**மட்டு. விஜயம்**  
மட்டக்களப்பு ஆக 26 வடக்கு - கிழக்கு மாகாண பிரதிப் பொலீஸ் மா அதிபர் திரு. மகேசேசுவரத்தினம் கடந்த வார இறுதியில் மட்டக்களப்பு விஜயம்செய்தார்:  
**கூட்டம்**  
யாழ் மாவட்ட சாரணர் கிளை சங்கத்தின் அபிவிருத்திப் பற்றிய ஆலோசனைக் கூட்டம் இன்று சனிக்கிழமை காலை பத்துமணிக்கு நல்லூர் உற்சவகால சபையின் காரியாலத்தில் நடைபெறும்: (த-3)

**சிவபாலா வருவாயே!**  
செந்தாமரை யாசிதன்னுடன் வெண்டாமரை யானும் தேனேயெனப் பாலேயென மாறாதுடன் வைகும் கொந்தார்மலர்த் தண்ணீர்தகை கொண்டேயெழும் [மக்கும்]  
கோடாநெறி வேதாகம மேலாருறை நல்லூர்க் செந்தாமரை வந்தமகிழ் வெந்தாயுன தன்பாடி அமாதிகள் தாமேயெனச் சாராதொழிந்த தோடத்தோமென நின்றடிநு சிங்காரம் யில்மேல் ஞானசுர வேலாசிவ பாலாவரு வாயே!  
— மு. தியாகராசா (இன்ற நல்லைக் கந்தன் 21ஆம் திருவிழா)

**ஞானசம்பந்தர் ஆதினத்தில் நடந்த பிராரோஹண விழா**  
நல்லை திருஞானசம்பந்தர் ஆதின 23 ஆவது பிராரோஹண விழா கடந்த புதன் கிழமை ஆதினத்தில் வெகு சிறப்பாக நடந்தேறியது: காலை பன்னிருமூன்று பழையுடன் ஆரம்பமான விழாவில் விசேஷ அபிஷேக ஆராதனைகள் நடைபெற்றன: ஸ்வாமிகளின் சமாதி ஆலயத்தில் பூஜை, வழிபாடுகள் சிறப்புற நிகழ்ந்த தேவார பாராயணமும் இடம்பெற்றது  
தொடர்ந்து குருமகா சந்நிதானம் பிராரோஹணத்தில் வீற்றிருந்து ஆஸ்பர்களுக்கு அருளாசி வழங்கினார் அதன்பின் மங்கலவாத்திய சகிதம் ஸ்வாமிகளின் பட்டணப் பிரவேசம் கோலாகலமாக நடந்தது: நண்பகல் அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. மாலை விசேஷ நிச்சேசியாக வயலிச் சோலோ, மேளக்கச்சேரி என்பன இடம் பெற்றன; (அ)



**பிள்ளையார்**

**கொழும்பு/யாழ்ப்பாணம்/கொழும்பு பிரயாணிகளுக்கு ஓர் நற் செய்தி! முற்றிலும் அதி நவீன குளிரூட்டப்பட்ட வர்ணத் தொலைக்காட்சி பொருத்தப்பட்ட 'மஸ்' பகல் சேவையில்**  
யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து ஞாயிறு, செவ்வாய், வியாழன் காலை 7.00 மணி வெள்ளவத்தையில் திங்கள், புதன், வெள்ளி காலை 5.00 மணி கோட்டை புகையிரத நிலைய முன்பாக காலை 6.00 மணி  
ஆசனப்பதிவுகளுக்கு நீங்கள் தொடர்பு கொள்ள வேண்டியது:  
★ கொழும்பு:-  
**பிள்ளையார்**  
No 5, லில்லி அவென்யூ, வெள்ளவத்தை  
★ யாழ்ப்பாணம்:-  
**பிள்ளையார் ஸ்ரோர்ஸ்**  
31, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
**R. B. புக்கிங் சென்ரர்**  
நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம்.  
**COLOMBO BOOKINGS**  
(1) AJANTHA HOTEL Ltd. - Fort: T. Phone: 432769, 28039.  
(2) SIVASAKTHY STORE - Sea Street  
(3) INTER BOOK SHOPS, 250, Galie Road, Wellawatte. (C/3245)

**கண்டெடுக்கப்பட்ட அடையாளக்கார்ட்டுகள்**

யாழ்ப்பாணம், ஆக 26 பொது மக்களால் கண்டெடுக்கப்பட்டு 292/2 நாவலர் வீதியில் உள்ள உதயன் பணிமனையில் ஒப்படைக்கப்பட்ட அடையாளக் கார்ட்டுகள்: 71. 281400410X சண்முக ராஜா கப்பிரமணீசம், 162, மடவலமடிசே. 72. 250711312V நடுவிளான் சின்னத்தம்பி, 521, மாங்குளம் வீதி, தனுக்காய். 73. 373322580X செங்கல் சதிரவேலு. கிடொக் ஹோம் தோட்டம், அப்பொட்டை. 74. 625610540X நகுலேந்தி யோகேந்திரராணி, உடுப்பிட்டி வீதி, தொண்டமாணாறு. 75. 670401677V தருமராசா கணேசலிங்கம், நல்லூர், பூநகரி. 76. 433312147X இராசையா தரிமராசா, நாச்சிமார் கோவில் வீதி, யாழ்ப்பாணம். 77. 390900866X பிரிசுக்கு நகுலசூரிய ஜோசப், அராலி வடக்கு. 78. 410412551X குணபால அப்புகாமி, 264, வட்டுக் கோட்டை மேற்கு. 79. 492481831V இராசநாயகம் பொன்னன், அராலி வடக்கு, அராலி. 80. 701022066V தோமஸ் கொலின் கிடிபன், 12ஆம் வட்டாரம், புதிருடுதிய: 81. 831301606V கணபதிப் பிள்ளை ஸ்ரீதரன், தம்பலை தெற்கு, பருத்தித்தறை. 82. 333061015V செக்கியா டிக் கிடுவேலு வரன், 563, புலோலி. 83. 675551340V இளைய தம்பி மாலி, அண்ணலிடி. 84. 230170908X கப்பிரமணீசம் தரிமலிங்கம், உடுவில்: 85. 221662270V நாகலிங்கம் தங்கத்துரை, அராலி வடக்கு. 86. 667871622X நாராயணசாமி பிரேமர், ஏசாய் பரம் வீதி, உப்புலேனி. 87. 641233013V சண்முகம் ஜெகதீஸ்வரன், நக்கா ரோட்ட, யாழ்ப்பாணம். 88. 307280337V கிரிசுரிசு இராயப்பு, அடப்பன் வீதி, யாழ்ப்பாணம். 89. 471553178V முருகன் சிங்கையா, 858/1, புலோலி தெற்கு, புலோலி. 90. 587622629V மணவிக் பூவியற் மரிசு, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம். 91. 518120220V ஜெய தேவி இரத்தினம், 778, பிராம்பத்தை வீதி, சங்கரண கிழக்கு. 92. 707600144V உமையாள் இராசையா, சங்கரண மேற்கு, பண்டத்தரிப்பு. 93. 856161157V இராசரத்தினம் பத்மநாதன், தம்பலை. 94. 580363989V அருணசலம் தவராசலிங்கம், யாழ்ப்பாணம். (தொடரும்)

**வேலையாட்கள் தேவை**  
சோடாப் பெட்டி ஏற்றி இறக்க கூலி ஆட்கள் தேவை.  
பிள்ளையார் ஸ்ரோர்ஸ், 31, மானிப்பாய் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (35566)

**உங்களிடம் உண்டா? உடனடியாகத் தேவை**  
மன்றார், வவுனியா, திருகோணமலை, கிளிநொச்சி பகுதிகளில் ஒரு வீடு சமூக சேவையாளர் குடும்பத்திற்கு வாடகைக்கு உடனடியாகத் தேவைப்படுகிறது. முற்பணம் கொடுக்கப்படும். முதல் அடித்தலியே சகல விபரங்களுடன் தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய முகவரி: செயலாளர் நாயகம் தபால் பெட்டி இல. 1253 கொழும்பு - 03 தொலைபேசி. 585851 (1655)







**உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சியில் ஈடுபட்ட முதலாவது தமிழ்ப் பெண்மணி கீதா**

உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சியில் ஈடுபட்ட முதலாவது தமிழ்ப் பெண்மணி கீதா கழகத்தில் அமைக்கப்பட்ட வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத ஒரு அறைக்குள் டாக்டர் மாரிமுத்து என்பவரின் முதன்முதல் சென்றார். அவருக்குப் பின் 6 பேர் இந்த அறைக்குள் சென்றுள்ளனர்.

தற்போது எஸ். கீதா என்ற பெண் இந்த அறைக்குள் கடைசியாக 4 ஆம் திகதி மாலையில் 3 மணிக்குச் சென்றார். இந்த ஆய்வுக்காக வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் சென்ற முதல் பெண் டாக்டர் பாடர்சியாடி கோர்சி. இவர் அமெரிக்காவைச் சேர்ந்தவர்.

1962 ஆம் ஆண்டு ஜேர்மனியில் நடந்த உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குக் கொண்டு சென்ற கீதாவின் உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் புகுந்தார். இந்தியாவில் உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் புகுந்தார்.

**உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார்.**

உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார். இந்தியாவில் உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் புகுந்தார்.

**உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார்.**

உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார். இந்தியாவில் உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் புகுந்தார்.

**உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார்.**

உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக மதுரை காமராஜ் பல்கலைக் கழகத்தில் உயிர்க்கடிக்கார ஆராய்ச்சிக்குள் சென்றார். இந்தியாவில் உயிர்க்கடிக்கார ஆய்வுக்காக வெளி உலகத் தொடர்பில்லாத அறைக்குள் புகுந்தார்.

**வியாசர் முனிவர் சொல்லாத வில்லிபுத்தூரார் கூறிய கதை!**

கையைப் பிடிக்கிறார். 'கேசவா, நாராயணா என்னும் பகவானின் பன்னிரண்டு நாமங்களைச் சொல்லிவிட்டு ஆடுங்கள்' என்கிறார். அப்படியே சொல்லுகிறார். ஆடுகிறார், ஜெயிக்கிறார். அடிமைத்தனை நீங்குகிறது. ஒரு முக்கிய கருத்தை வலியுறுத்துவதற்காகத்தான் வில்லிபுத்தூரார் வியாசர் சொல்லாத இக் கதைகளைச் சொல்லியிருக்கிறார்.

மனிதன் பல கஷ்டங்களுக்குப் பிறகு கடைசி தசைக்கு வருகிறான். அப்பொழுது கடவுளை நொந்து கொள்ளாத கோன்றாமையொழிய வணங்கத் தோன்றுகிறது.

புலவர் கிரனின் உரை மீல் இருந்தது.

ராஜா பர்த்ருஹரி அமைதியாக நின்று சொன்னார். 'அது நீயல்ல குதிரைக்காரன்!'

அவன் இதைக்கேட்டதும் அவுட்சியமாய் அவரைப் பார்த்துவிட்டு உள்ளே திரும்ப முன்நின்றான்.

அப்போது பர்த்ருஹரி சொன்னார்,

'நில்! அவனை எப்போது நீ ஞானியாக்கப்போகிறாய்?' கண்ணாலை குட்டிக்கதைகள் நாவலிலிருந்து அனுப்பியவை.

உலகம் பொன்மொழி

மனிதன் வெற்றியிலே கற்பனா சொறும். தோல்வியிலே கற்பனா அதிகம்.

- ஜப்பான்

ஏழைகள் உணவைத் தேடுகின்றனர். செல்வர்களே பசியைத் தேடுகின்றனர்.

- இந்தியா



நெல்லின் ஒரு பகுதிதான் விதை ஆகின்றது. பிறகு உதவிக்கின்ற மண்ணின் உதவியால் மற்றொரு வளர்ச்சிக்கு அடிகொடுக்கின்றது. புல்லாலே பயன் ஏது? பெருமை ஏது? புல்லுக்கு விதை ஏது? அதனால் கிழந்தா மாணவர்களை புல்லர்கள் என்கிறார்கள்.

**பஞ்சாமிர்தம் பவாசலுமிர்தம்**

ஹிடலரைக் கொல்லும் சதி வெற்றி பெற்றிருந்தால்...

1944 ஆம் ஆண்டு ஜூலை 20 ஆம் திகதி.....

சர்வாதிகாரி அடோல்ப் ஹிட்லர் ரஸ்ஸேன் பேர் தலைமையகத்தில் தனது உயர் அதிகாரிகளுடன் ஆலோசனை நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார். குண்டு ஒன்று திடீரென்று பலத்த சத்தத்துடன் வெடிக்கிறது.

அதிகாரிகள் பதறி அடித்துக் கொண்டு ஓடுகின்றனர். ஹிட்லருக்கு சிறிய காயம் ஏற்படுகிறது.

குண்டு வைத்த ஜேர்மன் ராணுவ அதிகாரி கேர்னல் ஸ்டப்பன்பேர்க் பெர்லிக்குத் தப்பிச் சென்று விட்டார். இருந்தும் ஹிட்லரின் துருப்புக்கள் ஸ்டப்பன்பேர்க்கையும் அவரது மூன்று சகாக்களான ஜெனரல் பிரிடர்ச் ஓல்பீக்ச்ட், கேர்னல் மோர்ட்ஸ் லொன் கேர்ன்லும், லெப்டினன்ட் லூட்விக் பெக் ஆகியோரையும் பென்ட்லர் ஸ்ட்ராஸ்ஸே என்பனும் இடத்தில் வைத்துக் கொண்டு வந்தது.

**புரோட்டீன் நிறைந்த புரோட்டீனெக்ஸ் பக்கெட் ஒன்றை கிண்டோ வாங்குங்கள்!**

**Protinex**  
CHOCOLATE-FLAVOURED DRINK  
PROTEIN · VITAMINS · MINERALS

புரோட்டீனெக்ஸ் 56% தாவர புரோட்டீனும், உலுக்கும் ஆற்றலுக்கும் அவசியமான விற்றமின்களும் தாது-பொருட்களும் அடங்கியது.

புரோட்டீனெக்ஸ் நீங்கள் நாளாந்தம் இழக்கும் சக்தியை மீட்டுத் தருகிறது

**Pfizer**

**மாமியார் வீட்டு முறுக்கு எப்படி? கலைஞரின் நகைச்சுவை**

கொண்டு வந்த பண்டம் ஒன்றை கலைஞரிடம் நீட்டினார். அது வேரென்றமல்ல... முறுக்கு... அதைக்கையில் வாங்கிய படி கலைஞர், 'ஏத்யா, திடீரென்று முறுக்கு' என்று கேட்டார்.

அந்த நன்பரோ, 'என் மாமியார் தங்கள் வீட்டில் இதைச் செய்து என் காக அனுப்பியதைத் திருந்தார். அதைத்தான் எடுத்தவந்தேன்' -என்றார்.

ஏனய்யா, மாப்பிள்ளைக்கு முறுக்கு இல்லை என்பதை மாமியார் தெரிந்துகொண்டு விட்டார் என்று சொல்லுமாய்யா?

-என்று கலைஞர் கூறவே முறுக்குக் கொடுத்த நன்பரின் முகம் கோணியது. மற்ற வர்கள் சிரித்தனர். கலைஞரின் நகைச்சுவை உணர்வு மிளிர்ந்தது.



தமிழ் இலக்கண வினா - விடை

தொகைநிலைத் தொடர்கள் என்ன? தொகை நிலைத் தொடர்களின் வகைகளைத் தந்து விளக்குக. சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேரும்போது அவற்றுக்கிடையே வருகின்ற உருபுகள் அல்லது இடைச் சொற்கள் மறைந்து ஒருசொல் போல் அமையும் மாயின் அவை தொகைநிலைத் தொடர்கள் என அழைக்கப்படும்.

வேற்றுமைத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று தொடர்பாகியல் அவற்றுக்கிடையே வருகின்ற வேற்றுமையுருபுகள் மறைந்து வருமாபின் அது வேற்றுமைத் தொகையெனப்படும்.

1. 2 ஆம் வேற்றுமைத் தொகை: உ+ம்: வீடு கட்டினான் (இ உருபு மறைந்து வந்தது) வீட்டைக் கட்டினான் என விரியும்.

3 ஆம் வேற்றுமைத் தொகை: உ+ம்: வேலிபாய்ந்தான். வேலியால் பாய்ந்தான் என விரியும்.

5 ஆம் வேற்றுமைத் தொகை: உ+ம்: ஊர் நீங்கினான் (இன் உருபு தொகுத்து) ஊரின் நீங்கினான் என விரியும்.

6 ஆம் வேற்றுமைத் தொகை: உ+ம்: என் புத்தகம் (அது உருபு மறைந்து வந்தது) எனது புத்தகம் என விரியும்.

7 ஆம் வேற்றுமைத் தொகை: உ+ம்: மலையருவி (கண் உருபு மறைந்து வந்தது) மலையின் கண்ணருவி என விரியும்.

வினாத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேருகின்றபோது (வினையுடன் பெயர்) இடையே காலங்காட்டுமுருபுகள் மறைந்து ஒருசொல்போல் தொடரின் அழைக்கப்படும்.

வினாத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேருகின்றபோது (வினையுடன் பெயர்) இடையே காலங்காட்டுமுருபுகள் மறைந்து ஒருசொல்போல் தொடரின் அழைக்கப்படும்.

வினாத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேருகின்றபோது (வினையுடன் பெயர்) இடையே காலங்காட்டுமுருபுகள் மறைந்து ஒருசொல்போல் தொடரின் அழைக்கப்படும்.

வினாத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேருகின்றபோது (வினையுடன் பெயர்) இடையே காலங்காட்டுமுருபுகள் மறைந்து ஒருசொல்போல் தொடரின் அழைக்கப்படும்.

வினாத்தொகை: சொற்கள் ஒன்றோடொன்று சேருகின்றபோது (வினையுடன் பெயர்) இடையே காலங்காட்டுமுருபுகள் மறைந்து ஒருசொல்போல் தொடரின் அழைக்கப்படும்.

சங்கம் மருவிய காலத்தில் தோன்றிய அற நூல்கள்

கி. பி. முன்றும் நூற்றுண்டு முடிந்ததாகக் கூறிய சங்ககாலத்திற்கும் கி. பி. ஏழாம் நூற்றாண்டில் ஆரம்பித்த பல்லவராட்சிக் காலத்திற்கும் இடைப்பட்ட காலப்பகுதி சங்கமருவிய காலம் எனப்படும்.

சங்ககாலத்தில் மிகவுயர்ந்த தமிழர் தம் பண்பாடு, சங்கமருவிய காலம் எனப்படும்.

இதற்கு இக்காலத்தில் எழுந்த திருக்குறள், சிலப்பதிகாரம், மணிமேகலை போன்ற நூல்களும் பதினெண்கீழ்க்கணக்கு நூல்களும் மிகச் சிறந்த உதாரணங்களாகும்.

அறநெறிக் கருத்துக்கள் இந் நூல்கள் முழுக்க முழுக்க அறநெறிக்கருத்துக்களையும் தரும் கருத்துக்களையும் எடுத்துக் காட்டும் இயல்பின் நோக்கும் போது இக்காலத்தில் அறநெறிக்கருத்துக்கு எத்தகைய மதிப்பு இருந்திருக்கிறது என்பதை அவதானிக்க முடிகிறது.

சங்கமருவிய காலப் பிற்பகுதியில் வாழ்ந்தவரும், தமிழிலே மிகச் சிறந்த புலவர்களுள் ஒருவராகப் போற்றப்பட்ட காரைக்கால் அம்மையார் அறநெறிக்கருத்துக்களை அடியாகத் தொடக்கி வைத்த பக்திநெறி அவருக்கு உருவாகியிருக்கிறது.

அ. நீக்லன் - இறைவன் மேலிருந்த எல்லை யில்லாத அன்பையும் பக்திப் பிரவாகத்தையும் தெளிவாக எடுத்துக் காட்டுகின்றது.

சங்கம் மருவிய காலப்பகுதிப் புலவர்கள் அறநெறிக்கருத்துக்களையும் பரப்பு வதற்கு வெண்பா யாப்பிணக்கையாண்டார்கள்.

இச்சூழ்நிலையே சங்கம் மருவிய காலத்திற்குப் பிற்பட்ட காலமான பல்லவர் காலத்தில் பதின்கண்களும் பிரபந்தங்களும் தோன்றுவதற்கும் சேழார் காலத்தில் காவியங்களாகப் பரிணமிப்பதற்குக் காரணமாயின.

சங்கமருவிய காலத்தில் பெரும் புலவர்களால் இயற்றப்பட்ட, திருக்குறள், சிலப்பதிகாரம், பக்தி காவியங்கள் இன்று வரை தமிழ்குறும் நல்லுலகால் போற்றப்பட்டு வருகிறது.

ஆணிற் குப் பெண் சமம் என்று தத்துவ விளக்கம் செய்து கொண்டு அவதரித்த அந்த நாரீஸ்வரரை நாம் வழிபட்டோம்கூட, ஏன் முழு மனதாய் அதை நடைமுறையில் ஏற்றுக்கொள்ள மறுக்கிறோம்?

சக்தி இல்லையெல்லை சிவன் வெறும் 'டம்மி' தான் என்பதைத் தானே சூசக மாய 'சக்தி இல்லை' என்று சிவனே 'எனது கிட' என்று சொல்லி எதிராளியைச் சமாதானப்படுத்துகிறோம்.

இந்த 'அந்தநாரீஸ்வர்' மனிமையை வழிபட்டார், ஏன் அப்படி ஒரு அவதாரம் இருக்கிறதென்பதையே அறியாத வெள்ளைக்காரக் கணவர்கள்!

வீட்டில் சமையல் செய்கிறார்கள். மனைவிக் கு 'பெட் சாபி' தயாரித்துக் கொண்டுபோய்க் கொடுத்திருக்கிறார்கள்.

ஆனால் இந்த அந்தநாரீஸ்வர் கவரவை வழிபடும் நாம் மட்டும் சக்தியை வழிபடும் நாம் மட்டும் அதே சக்தியை மட்டும் சக்தியாக்கத் தயங்குவதில்லை.

'சமையல் செய்யும் கணவன்' 'தன் குழந்தைகளைக் குளிப்பாட்டும் கணவன்' அப்படியானால் இவன்...

பூண்டில் பூண்டு ரசம் செய்யலாம். இது வாயுவைக் கண்டிக்கும். உடல் வலி, அசதி நீங்கி, உடல் பலமாகும்.

உணவுடன் பூண்டைச் சேர்த்து வாருங்கள் பூண்டு உங்களை ரத்தத்தைச் சுத்தப்படுத்துவது செய்கிறது.

தலைவலி ஏற்பட்டாலும் இரண்டு பல் பூண்டை மிளகு இரண்டு பல் சேர்த்து இரைத்து நெற்றியில் பற்றுப் போடுங்கள், வலி பறந்து விடும்.

இருமல் இருந்தால் நாக்கின் உட்பகுதியில் பூண்டுச் சாற்றைத் தடவுங்கள், குணமடைகிறது.

நியூட்டன் எழுந்து நின்று தன் நண்பர் தோள் மீது கையைப் போட்டு, பின்வருமாறு அவரிடம் கூறினார்:-

இச்சிறு கருவியை உண்மையாகவே கிருஷ்டிக்கப்பட்ட ஒரு மகத்துவமான ஆகாய விரிவாக்கியால் உருவாக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இச்சிறு கருவியை உண்மையாகவே கிருஷ்டிக்கப்பட்ட ஒரு மகத்துவமான ஆகாய விரிவாக்கியால் உருவாக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இக்கருவியை ஒரு வரும் அமைக்கவில்லை, என்ற பதிவுரைத்தார். அவர் மறுபடியும் நியூட்டனைப் பார்த்து,

உண்டென்று இப்பொழுது வது நீர் நம்பமாட்டீரா? இதைக் கேட்டதும் அந்த நாஸ்திக விஞ்ஞானி தன் அறியாமையை உணர்ந்து, அதற்காக வெட்டப்பட்டார்.

வாங்கும் அந்தச் சம்பளம் இவர்களுக்குத் தானே சன்மானமாகிப் போகிறது?

ஆசாங்கம் பெண்களுக்கு அவர்களின் நன்மையை உத்தேசித்து எத்தனையோ விதச் சட்டங்களை அமுல்படுத்தினது.

கணவன் தன் சம்பளத்தில் ஒரு பகுதியைத் தன் மனைவியின் பெயரில் ஒரு வங்கியில் மாதம் தவறாமல் செலுத்தி விட வேண்டும் என்று சட்டம் இயற்றவேண்டும்.

ஏன் அவர்களை சம்பளத்தின் ஒரு பிடித்துக் கட்டப்படலாம். அதைப்போல் சம்பளத்திற்குப் பின்னாலும் தங்கள் சம்பளத்தின் ஒரு பகுதியைத் தன் தாயின் பேரில் வங்கி

யில் போட்டுவிட வேண்டும் என்ற சட்டத்தையும் அமுல்படுத்தவேண்டும்.

இப்படிச் செய்வதால் இந்த ஒரு கண்புதுப்பு 'சன்மாணம்' கிடைக்கிறது.

கூந்தல் நீளமாக, கருமையாக வளர

பெண்களுக்கு அழகைக் கொடுப்பதில் கூந்தலும் முக்கிய இடம்பெறுகிறது.

கூந்தல் நீளமாக வளரவேண்டும் என்று ஏதேனான தைலங்கள், எண்ணெய்களை எல்லாம் பெண்கள் உபயோகிக்கிறார்கள்.

கூந்தல் வளரவும், பளபளப்பாகவும் கருமையாகவும் வளங்க எத்தனையோ இலகுவான வழிமுறைகள் இருக்கின்றன; அவற்றில் செம்பருத்தித்தலைமும் ஒன்று.

செம்பருத்தித் தலைம் செம்பருத்திச் சாறும், நல்லெண்ணெயும் சம்பளம் எடுத்து ஒரு பாத்திரத்தில் இட்டு, தண்ணீர் வற்று வரை காசவேண்டும்.

எண்ணெய் நன்றாக ஆறிய பின் அவற்றை வடித்துத் தொகுத்து ஒரு பாத்திரத்தில் பத்திரப்படுத்தி வேண்டிய நேரம் உபயோகிக்கலாம்.

கூந்தல் வளருவதோடு பேன், பொருகு முதலியன வையும் நீங்குகிறது.

இந்த எண்ணெயை உபயோகிப்பதால் கண்ணுக்கும் மூளைக்கும் குளிர்ச்சியைத் தந்து சூர்பக சக்தியையும் விருத்திக்கிறது. செய்வதும் சலபம்; சிக்கலானதும் கூட.

கூந்தல் வளருவதோடு பேன், பொருகு முதலியன வையும் நீங்குகிறது.

கணவனின் சம்பளத்தில் ஒரு பகுதியை மனைவி பெயரில் போட சட்டம் வருமா?

வீட்டில் சமையல் செய்கிறார்கள். மனைவிக் கு 'பெட் சாபி' தயாரித்துக் கொண்டுபோய்க் கொடுத்திருக்கிறார்கள்.

ஆனால் இந்த அந்தநாரீஸ்வர் கவரவை வழிபடும் நாம் மட்டும் சக்தியை வழிபடும் நாம் மட்டும் அதே சக்தியை மட்டும் சக்தியாக்கத் தயங்குவதில்லை.

'சமையல் செய்யும் கணவன்' 'தன் குழந்தைகளைக் குளிப்பாட்டும் கணவன்' அப்படியானால் இவன்...

அன்றாட வாழ்வில்...

பூண்டில் பூண்டு ரசம் செய்யலாம். இது வாயுவைக் கண்டிக்கும். உடல் வலி, அசதி நீங்கி, உடல் பலமாகும்.

உணவுடன் பூண்டைச் சேர்த்து வாருங்கள் பூண்டு உங்களை ரத்தத்தைச் சுத்தப்படுத்துவது செய்கிறது.

தலைவலி ஏற்பட்டாலும் இரண்டு பல் பூண்டை மிளகு இரண்டு பல் சேர்த்து இரைத்து நெற்றியில் பற்றுப் போடுங்கள், வலி பறந்து விடும்.

இருமல் இருந்தால் நாக்கின் உட்பகுதியில் பூண்டுச் சாற்றைத் தடவுங்கள், குணமடைகிறது.

நியூட்டன் எழுந்து நின்று தன் நண்பர் தோள் மீது கையைப் போட்டு, பின்வருமாறு அவரிடம் கூறினார்:-

இச்சிறு கருவியை உண்மையாகவே கிருஷ்டிக்கப்பட்ட ஒரு மகத்துவமான ஆகாய விரிவாக்கியால் உருவாக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இக்கருவியை ஒரு வரும் அமைக்கவில்லை, என்ற பதிவுரைத்தார். அவர் மறுபடியும் நியூட்டனைப் பார்த்து,

உண்டென்று இப்பொழுது வது நீர் நம்பமாட்டீரா? இதைக் கேட்டதும் அந்த நாஸ்திக விஞ்ஞானி தன் அறியாமையை உணர்ந்து, அதற்காக வெட்டப்பட்டார்.

ஆக்கம்: வேலையூர் தாஸ்

விஞ்ஞானி நியூட்டன்

யோக்கி ஆதீக உண்மை

இணைக்கப்பட்டிருந்தன. இப்பந்துகள், புதன், பூமி, செவ்வாய், ஷியாழன், சனி, முதலிய கோளங்களைக் குறித்தன. இயந்திரக் கைப்பிடியைத் திருப்புகையில் பந்துகள் சுற்றுவதற்கு வசதியாக பல் சக்கரங்களையும், பட்டிகைகளையும் கொண்டு இணைக்கப்பட்ட திறமையாக அமைக்கப்பட்டிருந்தது.

சூரியனைக் கோளங்கள் எவ்வாறு சுற்றிவருகிறதோ, அது போலவே இச்சிறு பந்துகளும் பெரிய பந்தை வெகு அழகாக அதன் தன் பாதையில் சுற்றி வந்தன.





# முன்றும் உலக திரைப்பட விழாவில் கறுப்பு இன நாட்டின் சாதனை!

நெகர் நாட்டின் தலை நகர் நியாமி. ஒரு நாள் மாலை அங்குள்ள புகோகிச் சந்தை அருகில் இளம் பெண்மரியமா ஹிமா நிற்கிறாள். இளங்கள் மற்றும் தொல் பொருள் ஆராய்ச்சிப் படிப்பை மேற்கொண்டிருக்கும் அவர், அதன் இறுதிக் கட்டமாகத் திரைப்படம் ஒன்றைத் தயாரிக்க வேண்டும். அதற்கான கருப்பொருள் கிடைக்குமா? என்று அவர் கண்கள் சந்தைப்பக்கம் தேடுகின்றன. அந்த நேரம் பார்த்துக் கார் ஒன்று விபத்தில் சிக்கி விடுகிறது. அந்த இடத்திற்குச் செல்கிறார். விபத்து மோசமானது. அதனால் ார் இருத்தமுடியாத அளவு நொருங்கி இருக்கிறது. "நானேக் காலை வந்து பாருங்கள். காரின் ஒரு பகுதி கூட இங்கு இருக்காது" - இப்படிச் குழமியிருந்தவர்கள் ஹிமாவிடம் கூறுகின்றனர். என்ன நடக்கிறது. அதைப் பார்த்து விடுவோமா! என்று ஹிமா தீர்மானிக்கிறார். அந்த இடத்திலேயே அவர் நடப்பதைப் பார்த்துக் கொண்டு நிற்கவே நொருங்கிய வாகனம் துண்டு துண்டாக மறைந்து விடுகிறது. காரின் சக்கரங்களைக் கொண்டு போகும் நபரை ஹிமா பின் தொடருகிறார். சக்கரம் ஒன்றில் பொருத்தப்பட்டிருந்த டயர், பல

சப்பாத்துக்களாக உருப் பெறுகின்றன. இதுவே ஹிமாவின் படத்துக்குக் கருப்பொருளாகின்றது. கழிக்கப்பட்ட பொருள்கள் எப்படிப் புதிய பொருள்களாக மாறிவிடுகின்றன - இதுவே படத்தின் கருப்பொருள். ஆபிரிக்கக் கண்டத்தில் உள்ள சின்னஞ்சிறிய நாடு நைகர். சனத்தொகை 64 லட்சமே. ஒன்பது இனங்களைச் சேர்ந்தவர்கள் அங்கு வசிக்கிறார்கள். பெரும்பான்மையோர் இஸ்லாம் மதத்தவர். நாட்டின் உத்தியோக மொழி பிரெஞ்சு. முதன்முறையாக நைகர் தயாரிக்கப்பட்ட படம் அண்மையில் பாரிஸில் நடந்த மூன்றாம் உலகநாடுகள் திரைப்பட விழாவில் பாராட்டுப் பெற்றது. படத்தைத் தயாரித்தவர் ஆராய்ச்சி மாணவியான மரியமா ஹிமா என்பவர். அவரது முயற்சி பற்றி இக்கட்டுரை விவரிக்கிறது.

வெளி வருகின்றன. ஒரு டயர் 20 ஜோடி சப்பாத்துக்களாக மாறுகிறது. நைகரில் பழமொழி ஒன்று உண்டு. 'பாபு பன் லா' (Baapu Banza) என்பது அது. இதன் கருத்து "ஒன்றுமே வீசக் கூடியவை அல்ல" - ஹிமா தனது இரண்டாவது கழித்து விடப்படும் தகராசியை வகுக்கவேண்டியுள்ளது என்று கூறுகிறார் ஹிமா. ஹிமாவின் கலைப் பணிக்கு பிரான்ஸில் நடந்த மூன்றாம் உலக நாடுகளின் திரைப்பட விழாவில் பாராட்டுத் தெரிவிக்கப்பட்டது. ★

படம் எடுத்துக்காட்டுகிறது. லண்டன், வியன்னா, பிரான்ஸ் ஆகிய நாடுகளில் எல்லாம் ஹிமாவின் படங்கள் திரையிடப்பட்டன. பிரெஞ்சு தொலைக்காட்சியும் அவரின் படங்களை வாங்கி ஒளிபரப்பியது. 'மக்களைச் சிந்திக்கவைக்க வேண்டும் என்பதே எனது இலட்சியம்' இப்படி ஹிமா சொல்கிறார். ஹிமாவின் முயற்சிக்கு பக்க பலமாக நைகர் அரசு டெலிவிஷன் இருக்கிறது. 16 மில்லி மீற்றர் கமரா ஒன்றை அது அவருக்குக் கொடுத்து உதவியது. அக்கமராவும் பழையது. "நானும் கழித்துவிடப்பட்ட பொருளை உபயோகித்தே படம் தயாரிக்கவேண்டியுள்ளது" என்று கூறுகிறார் ஹிமா. ஹிமாவின் கலைப் பணிக்கு பிரான்ஸில் நடந்த மூன்றாம் உலக நாடுகளின் திரைப்பட விழாவில் பாராட்டுத் தெரிவிக்கப்பட்டது. ★

# படத்தின் தலைவிதி டைரக்டரின் கையில்; நடிகை அமலா கூறுகிறார்!

ஹிஷ் அண்ணாக்கும் வங்காளித் தந்தைக்கும் பிறந்த தமிழ் நடிகை அமலா. இந்திய சமூகத்தின் புதிய தலைமுறை ஒன்றைப் பிரதிநிதித்துவப்படுத்துபவர் அவரின் பேட்டி இங்கு தரப்படுகிறது. ★ ஹிந்திப் படவுலகல் பிரவேசம் பற்றி என்ன நினைக்கிறீர்கள்? உண்மையில் ஹிந்திப் படங்களில் நான் நடிகை விரும்பவில்லை. 'புஷ்பக்' படத்தைத் தொடர்ந்து பம்பாய் படத் தயாரிப்பாளர்கள் என்னை

நாடி வந்து எனக்கு மகிழ்ச்சி கரமான ஆச்சரியத்தைத் தந்தது. ★ உங்களுடைய சில இந்திப் படங்கள் தோல்வி அடைந்து விட்டனவே! எனது அபிப்பிராயப்படி இயக்குநரின் Medium ஆக சினிமா இருக்கிறது. கலைஞர்களின் பங்கு மிகக்குறைவே. ★ ஒரு படத்தின் வெற்றியும் தோல்வியும் இயக்குநருக்கு

உருவாக்குபவர் இயக்குநர். நாம் வெறும் களிமண்தான். பொம்மை என்றும் நீங்கள் அழைக்கலாம்; தனது விருப்பு, தேவைக்கு ஏற்ப எம்மே மாற்றி அமைக்க வேண்டியது இயக்குநரின் பொறுப்பு. நான் வெறும் களிமண் என்று சொன்னதற்கு அர்த்தம் உண்டு. ★ எப்படிச் சொல்வீர்கள்? மோசமான கதை வசனம், நடிப்பதற்கேற்ற பாத்திரம் இல்லாமை - இத்தனைக்கும் இடையில் ஒரு கலைஞர் எப்படி தனது திறமையைக் காட்டமுடியும்? நாம் நடிகர்களும்; ஆனால் படத்தின் கதை, வசனம் எப்படி எல்லாம் போகும் என்று எமக்கே தெரியாது. இவை எல்லாம் இயக்குநரின் கைகளில் தான் உண்டு. எட்டி செய்யும் போது ஏதேனும் சிறிய மாற்றம் ஒன்று போதும், படத்தின் தலைவிதியைத் தீர்மானிக்க. ★ 'வெள்ளிச் சிறுத்தை' விருது பெற்ற 'பிறவி' யம் மலையாளப்படம் 'பிறவி'க்கு சுவீடில் நடந்த சர்வதேச திரைப்பட விழாவில் வெள்ளிச் சிறுத்தைப் பரி விருது கிடைத்தது. விழா நடுவர்கள் இப்படத்திற்கு விசேட விருது வழங்கும் படி சிபாரிசு செய்தனர். ★

## விசுவக்குக் கிடைத்த விதவையின் பாராட்டு!

விசு தயாரித்த 'சகல கலா சம்பந்தி' படம் தமிழகத்தில் வெற்றிகரமாக ஓடிக்கொண்டிருக்கிறது. அடிக்கடி நேரிலும் டெலிபோன் மூலமும் விசுவக்குப் பாராட்டுக்கள் குவிந்த வண்ணமுள்ளன. டெலிபோன் அழைப்பு ஒன்று விசுவிற்கு வருகிறது. ஒரு பெண்ணின் குரல் - 'வணக்கம், விசு சார் இருக்கிறாரா?' 'விசு தான் பேசுகிறேன்' 'சகலகலா சம்மந்தி படம் பார்த்தேன். உங்களை கை குலுக்கிப் பாராட்டுகிறதா அல்லது கை எடுத்துக் கும்பிடுகிறதா என்று எனக்குத் தெரியவில்லை..... காரணம்

## சினிமா பற்றி கே. எஸ். ஜி.

அன்று 'நாணயமான' தொழிலாக இருந்த சினிமா இன்று 'குதாட்டம்' ஆக மாறிவிட்டது. இப்படிச் கூறுபவர் பல தரமான படங்களைத் தந்த பிரபல கதைவசனகர்த்தாவும் டைரக்டரும் தயாரிப்பாளரும் மான திரு. கே. எஸ். கோபாலகிருஷ்ணன். திரைப்படத் தொழில் மோசமடைந்துள்ளதற்குக் காரணம் வெறுங்கையினால் முழும் போடவந்த தயாரிப்பாளர்களும் எந்தவித பணவசதியில்லாத விநியோகஸ்தர்களும் தான். இதை ஒரு புனிதமான தொழிலாக மதித்து நடக்கும் தயாரிப்பாளர்களும் விநியோகஸ்தர்களும் இன்றைக்கும் கொடி கட்டிப் பறந்து கொண்டதான் இருக்கிறார்கள். இப்படிச் சொல்கிறார் 'சுறபகம்' கோபாலகிருஷ்ணன். ★

# "ஷப்ரு" வழங்கும் புதிய வட்டி வீதம்

காலம்	மாதாந்தம்	முதிர்ச்சி
3 மாதங்கள்	—	15%
6 மாதங்கள்	15%	17%
12 மாதங்கள்	18%	20%
24 மாதங்கள்	21%	23%
36 —	22%	24%

நம்பிக்கையுடன் சேமிக்க "ஷப்ரு"வை நாடுங்கள் நீதித்துறையில் உங்கள் நண்பன் அவனே!

	1984 → 85	1985 → 86	1986 → 87
மூல நிதி	2,230,000	4,365,000	8,817,000
மொத்த ஒதுக்கம்	1,385,335	3,030,474	5,485,354
மொத்த வங்கிக் கடன்கள்	27,737,553	58,970,386	100,577,482
வராக்களும் வங்கி இருப்பும் வைப்பாளர்களுக்கான வட்டி	1,791,516	8,283,818	7,718,284
செலுத்து முன் லாபம்	4,386,371	76,208,887	25,811,712
வைப்பாளர்களுக்கான வட்டி	5,783,720	9,878,026	19,310,787
வரி செலுத்துமூன் தேர்வு லாபம்	3,827,514	8,505,201	76,880,878
வரி செலுத்திய பின் தேர்வு லாபம்	1,955,206	1,372,825	2,430,012
பங்காளர்களுக்கான சலுகைகள்	1,356,206	1,372,825	2,330,012

பணிப்பாளர் சபை  
திரு. எஸ். ஈ. கருணாதன், சட்டத்தரணி, சமாதான நீதிவான் (தலைவர்)  
திரு. எஸ். பாலசுப்பிரமணியம் (A. I. B. Lond.), முகாமைப் பணிப்பாளர்  
திரு. ஜே. டி. நவரட்ணம், (A. I. B. Lond.), பொது முகாமையாளர்  
திரு. ஏ. எம். எச். பாரி (B. A. Hons.)  
திருமதி. ஆர். பாலசுப்பிரமணியம்



# SHARARA

207, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி: 22073, 24805  
61, பௌத்தலோக மாவத்தை, கொழும்பு -4 தொலைபேசி: 589310, 500576

### இதயம் மாசுபடியாது

### இருக்க வழி என்ன?

விட்டு (நவி) என்பார் நபிகள் நாயகம் (ஸல்) அவர்களிடம், 'இறைவனிடம் நான் வேண்டிக் கொள்ளும் வேண்டுகூள் உமது வேண்டுகூள் அனைத்தும் அங்கேரிக்கப்பட்டவைகளாகும்படி எனக்காகத் தாங்கள் பிரார்த்திக்க வேண்டும்' எனக் கேட்டுக் கொண்டார்.

அப்பொழுது அன்னார் அவரை நோக்கி, 'ஸலீதே நீர் ஹலான உணவையே உண்டு வந்தால்' உமது வேண்டுகூள் இறைவனிடம் அங்கேரிமை பெறும், என்று கூறலாயினர்.

தோதனர் ஒரு வருக்கு ஒரு பத்திமாள் சிறிது ஆகாரம் கொடுக்க அவர் அதை உண்ண மறுத்து விட்டார். அதற்குக் காரணமென்ன? என அந்தப் பத்திமாள் அந்த தோதனரிடம் வினவிய தற்கு அவர்

நாங்கள் ஹலான ஆகாரத்தைத் தவிர வறு ஆகாரங்கள் உட்கொள்ள மாட்டோம். அதனாலேயே எங்கள் இதயம் மாசுபடியாது இருந்து வருகிறது. நாங்கள் இருந்த இருப்பிலேயே குக்கும் உலகக் காட்சிகளைக்கண்டு ஆனந்தப் பரவலும் அடைகிறோம். நீங்கள் உண்ணும் கலப்படமான ஆகாரத்தை மூன்று தினங்கள் நாங்கள் உட்கொண்டு விட்டால் குக்கும் உலகக் காட்சிகளைக் காண முடியாது எங்கள் உள்ளத்திலுள்ள பய பத்தி உள்ளதை விட்டு அகன்று விடும்' என்றார்.

மனிதர்! உன்னை நினைத்து நீ அழு!!

திய நண்பர்களைக் கைவிடுக. அவர்களின் உறவைத் துண்டி; சத்தியவந்தர்களுடன் (அஹ்வால் ஹக்களுடன்) இணைந்து வாழ! உலகமெனும் ஆழ்கடலுக்கு அஞ்சு; இதில் ஏராளமானோர் மூழ்கிப் போயினர்.

இந்த உலகை அடைந்து கொள்வதில், நீங்கள் இரவில் விறகு பொறுக்குபவன்போல் மாறிவிடாதீர்கள். அவன் கையில் என்ன கிடைக்கிறது என்பதை (விறகு? பாம்பா? என்பதை) அவன் அறிய மாட்டான்.

போதுமெனும் பொற்



அதைக் கேட்டுக்கொண்டிருந்த அந்தப் பத்திமாள் நான் சதா பகற்காலமெல்லாம் நோன்பிருந்து வருகிறேன். மாதம் ஒன்றிற்கு முடிபது தடவை குர் ஆனை ஒழிமுடித்து வருகிறேன். என்றார்.

அப்பொழுது அந்தத்தபோதனர் 'நேற்றிரவு நான் குடிக்கும் போது நீர் பார்த்தீர்வல்லவா' அந்தப்பானம் என் னிடத்தில் நீர் மூன்றாறு ர்க் அத்துத் தொழுகையில் முடிபது தடவை குர் ஆனை ஒழி முடிப்பதை விட மேலானது' என்று கூறலானார்.

அன்றிரவு அவர் குடிக்கது பாலாகும்.

**— தொகுப்பு:**  
எம். எம். அபூபக்கர்

### தரிசனம்

நமது வீட்டிலே வழக்கம் போலவே ஓர் இரவு குடும்ப ஜெபம் நடைபெற்றுக்கொண்டிருந்த வேளை, ஸ்தோத் திரப் பாடல்கள், வேத வாசிப்பு, ஜெபம் யாவும் முடிந்து ஆசீர்வாத ஜெபமும் கூறிமுடிக்கப்பட்டது.

எனது மனைவியைத் தவிர மற்ற நாம் யாவரும் ஜெப நிலையிலிருந்து எழும்பிவிட்டோம், மனைவிக்கு ஜெப வேளையில் நித்திரை வந்திருக்கலாம் என்ற சந்தேகத்துடன் தட்டி எழுப்பினேன்.

### - வண. சாம் செல்வநாயகம்

'கர்த்தரோடு சம்பாஷித்துக்கொண்டிருக்கிறேன்' எனக் கீதத் தட்டி எழுப்பிவிட்டீர்களே' என்று பதில் வந்தது.

'என்ன சம்பாஷித்தீர்கள் என்று கேட்ட பாலுது தான் கண்டு கொண்டிருந்த தரிசனத்தைப் பற்றிப் பின்வருமாறு விவரித்தார்:

தனக்கு முன்பாக ஒரு கரும்பலகை தோன்றியதாம். ஒரு அழகான கை வெண்கட்டியினால் கரும்பலகையின் மேல் எழுதியது. 'இயேசுவின் இரண்டாம் வருகை (199-)' என்று மூன்று இலக்கங்கள் தெளிவாக எழுதப்பட்டது. நாலாவது இலக்கத்தை இன்னொரு கை மூடிமறைத்துக் கொண்டிருந்ததாம். அந்தக் கடைசி இலக்கத்தைப் பற்றிய விளக்கத்தை ஆண்டவரிடம் கேட்டு அறிவதற்கு முயற்சித்துக் கொண்டிருக்கும் வேளையிலேதான் நான் தன் கீதத் தட்டி எழுப்பிவிட்டேன் என்று கூறிக் கவலைப்பட்டார்.

இந்தத் தரிசனத்தின் தாற் பரியம் என்னவென்பதைச் சற்று ஆலோசிக்கவேண்டிய பொறுப்பை வாசகர் பக்கத்திற்கே விடுகிறேன்.

(யோவெ 2:28) இல் 'உங்கள் மூப்பர் சொப்பனங்களை யும் உங்கள் வாஸீர் தரிசனங்களை யும் காண்பார்கள்' என்று கூறப்பட்டிருக்கிறது. 'அந்த நாளையும் (இயேசுவின் வருகையின்) அந்த நாழிகையை யும், பிதா ஒருவர் தவிர மற்றொருவனும் அறியான். பரலோகத்திலுள்ள தூதர்களும் அறியார்கள்' என்றும் கூறப்பட்டிருக்கிறது.

ஆனாலும் பரிசுத்த வேதா

கமத்தில் எழுதப்பட்டிருக்கிற கர்த்தருடைய வசனங்களும் அவருடைய வருகைக்காக உத்தம உள்ளத்தோடு காத்துக்கொண்டிருக்கிற விசுவாசிகளுக்குக் கொடுக்கப்படுகிற தரிசனங்களும் இன்று உடைபெற்று வரும் உலக சம்பவங்களும் மிகு மூன்றும் ஏகமாய் 'கர்த்தரின் வருகை சமீபம்' என்று சாட்டி கூறுவதை நாம் ஒப்புக்கொள்ள வேண்டியது நமது கடமை ஆகும்.

'இதோ மணவாளன் வருகிறார். அவருக்கு எதிர்க்கொண்டுபோகப் புறப்படுங்கள். (மத் 25:9) என்று கூவி அழைத்து, தூங்கும் கன்னி



### இந்தப் புதிய ஜீவனைப் பெறுகிறீர்களா?

பவுல் சொன்னார்: நான் இப்பொழுது மாம்சத்தில் பிழைத்திருக்கிறதோ, என் னில் அன்புகூர்ந்து எனக்காகத் தம்மைத்தாயே ஒப்புக் கொடுத்த தேவனுடைய குமாரனைப் பற்றும் விசுவாசத்தினாலே பிழைத்திருக்கிறேன்.

கிருபையினாலே விசுவாசத்தைக் கொண்டு இரட்சிக்கப்பட்டீர்கள்; இது உங்களால் உண்டானதல்ல. இது தேவனுடைய சவு; ஒருவரும் பெருமைபாராட்டாதபடிக்கு இது கிரியைகளினால் உண்டானதல்ல; ஏனெனில், நற் கிரியைகளைச் செய்கிறதற்கு நாம் கிறிஸ்து இயேசுவின் சிறுநீர்ப்படிப்பதே, தேவனுடைய செய்கையாயிருக்கிறோம்; அவைகளில் நாம் நடக்கும்படி அவர் மூன்றதாக அவைகளை ஆயத்தம் பண்ணியிருக்கிறார். கலாத்தியர் 2:20, எபேசியர் 2:8-10.

### பிறவாமை காண அருள்வாய்!

வடி. வேலெறிந்து அலை நீரருந்தி மலை கூறு செய்த வலியாய் தடு மாறி நின்ற பிர மானவயன்று சிறை செய்த ஞான ஓளியாய் விடை யேறுகின்ற உமை பாகன் மைந்த விழி யாறிண்டு உடையாய் நடை யாக நல்லு பதி வந்து சென்னி பணி வாரைக் காக்க வருவாய்! எரி செய்து காம னுறு சாம்பராக நுதல் கண்ணிழித்த சிவனின் பொறி யா யெழுந்து பொய் கைகுளிர்ந்து உரு வானகருணை யெழிலே! அரு நேயனருண கிரிநாதன் தமிழில் கொண்டாடுகின்ற குகனே அரு நோயின்னறு திரு வாயில்முன்பு அமுவாரைக் காக்க வருவாய்! மல மீது நின்ற மய லேசுமந்து ஓளியை மறந்து இருளில் உலகாசை காதல் உற வின்பதுன்பம் வரு பந்தமென் றவந்தோம் மலை மீதுலாவி மயில் மீதுநின்ற மறை யான ஞான ஓளியே அலை யாமலுன்றன் கழ லோடு ஒன்றி பிற வாமைகாண அருளாய்...!

**- நிம் மதி**

### தொல்லை தீர்க்கும் நல்ல நகரன்!

எடுப்பு நல்லநகரன் தன்வில் உறைகின்றாய் - எம் தொல்லை தனைக் களைகின்றாய் (நல்லு)

தொடுப்பு நாடி வரும் அடியவர்தம் - உள்ளம் தேடி உன் அருளை நிறைக்கின்றாய் (நல்லு)

முடிப்பு தினம் பாடுகின்றோமும் - புகழை மனக் காட்டிவருகை நீக்கிவாய் வேல் கொண்டே வினை களைவாய் - திரு நல் நகரில் மனை கொண்டாய் (நல்லு)

**- வேலெண்பூர் கனகலிங்கம் கலாநாயகர்**

### பாவம் போக்கும் கந்தவேள்

காலால் தலையெழுத்தே மாற்றவல்ல கருணைநிதியே வலால் குரையே இரண்டாகக் காட்டும் பாலவ் றூலால் புகழ்காட்ட அருணகிரி கண்டநாதன் பாலால் அர்ச்சித்து பாவம் போக்கும் கந்தவேள்.

தேவவள்ளி கொள்ள தெய்வயானை உட்கூட பாவ வினையறுப்பாய் பழம் நியாக் காட்ட வந்தாய் பூவாமணம் பரப்பி பூமிக்கே ஓளி என்றாய் ஆய யார் இருக்கார் ஆற அறிவான கந்தா! மு. சு. கதிர்காமத்தம்பி

### மயிலேறி வினையாடி வா!

மயிலேறி வினையாடி வா - உன் மலர்ப்பதம் தனை வைத்து ஓயிலாக நீயாயி வா - உன் ஓரூறு முகம் மலரக் குயில்போல நீயாயி வா - உன் குறமது மனம் மகிழ மயிலேறி வினையாடி வா - பக்தர் மணம் குளிர் நீயாயி வா

தொல்லைதனைத் தீர்த்தருள வா - எந்தன் குயர் நீக்கி வினையாண்டு நல்வாழ்வு நீயருள வா - இந் நாவினம் உனைப் போற்ற வல்லினைகள் நீயகற்றி வா - பக்தர் வாட்டமெலாம் தவிர்ந்திடந் நல்லைநகர் தனிவே வா - உனை நாவாரப் போற்றுகிறேன் வா

**- கல்வயல் 'சுதா'**



### மனம் சுத்தமாக...

ஒரு சிங்கக்குட்டி, பிறந்த உடனேயே ஒரு ஆட்டு மந்தையில் அகப்பட்டிருக்கொண்டு விட்டது.

அது தன்னை ஆடு என்றே நினைத்தது. ஆட்டைப் போலவே நடந்துகொண்டது. அதைப் போலவே காட்டு மிருகங்களைக் கண்டு பயந்தது.

ஒருநாள் பக்கத்துக் காட்டில் இருந்துவந்த ஒரு கிழ்ச்சிங்கம் கர்ஜித்தது. இதைக் கேட்ட சிங்கக்குட்டி தன்னை அறியாமல் தானும் கர்ஜித்தது. அதைப் பார்த்த கிழ்ச்சிங்கம், 'நீ யார்? ...? என்று கேட்டது.

'நான் ஒரு ஆட்டுக்குட்டி'..! என்று அந்தச் சிங்கக்குட்டி, 'நீ ஆட்டுக்குட்டியல்ல சிங்கக்குட்டியே...!' என்று து கிழ்ச்சிங்கம்.

அப்போதுதான், தான் ஒரு சிங்கக்குட்டி என்பதை அந்தச் சிங்கக்குட்டி உணர்ந்தது; உடனே ஓடிப் போய் அந்தச் சிங்கத்தோடு சேர்ந்து கொண்டது...!

இந்தச் சிங்கக்குட்டியின் நிலையில் தான் நாம் இருக்கிறோம்; ஆணந்தமே வடிவான பிரம்மம்தான் நாம் என்பதை மறந்து, பிறந்து, பிறந்து இடங்கும் ஜீவன் என்று நினைத்து உழல்கிறோம்.

அந்தச் சிங்கக்குட்டிக்கு, 'நீ ஆடு அல்ல சிங்கம்தான்' என்று ஞாபகப்படுத்திய கிழ்ச்சிங்கத்தின் நிலையில்தான் நம்முடைய ஆசிரியர்கள் இருக்கிறார்கள்.

ஆகவே மகான்களுடைய தொட்பு நமக்கு ஏற்பட்டால்தான் நாம் யார் என்ற உண்மை நமக்கு விளங்கும். மனிதனைப் பிறப்படுத்தே அறிது; முத்தியின்மீது நாட்டம் கொள்வது இதை விட அறிது. இதை விட அறிது மகான்களின் தொடர்பு கிடைப்பது என்றார் ஆதிசங்கரர்.

ஆகவே மகான்களைக் கண்டால் அவர்களை உடனே கட்டியாகப் பிடித்துக் கொள்ளவேண்டும்; அவர்களை வணங்க வேண்டும்; அவர்களுக்குச் சேவைபுரியவேண்டும். அவர்கள் நம்மைச் சரிவர நடத்திச் செல்வார்கள். இன்னும் நல்ல விஷயங்களை திருப்தி திருமபக் கேட்க வேண்டும். பித்தனைக் குடுத்ததை தினம் புளிப்போட்டுத் தேய்த்தால்தானே அதுபனிச் சென்று விளங்கும்...? எனவே நம் மனதை சுத்தமாக வைத்திருக்க நல்ல விஷயங்களைத் தினம் கேட்கவேண்டும். \*

**டீக்ஸ் உறுதிமீக்ககது, நீடிக்குமைக்கும் கீறமை வாய்ந்தகது**

டீக்ஸ் - வலிமைமீக்க நம்பத்தகுந்த பாரம் ஏற்றி, நடைதாரம் பொருக்களை ஏற்றிச் செல்ல மிகவும் விரும்பும்படுவது டீக்ஸ். நடைமுறை அறிவடிப்படையான பொறி பணம்மீடல் கடுகநீர்ப்பாக அமைக்கப்பட்டது.

டீக்ஸ் ஒருபோதும் உங்களை ஏமாற்றும் அடையச் செய்யாது. எல்லாவற்றிலும் மேலாக டீக்ஸ் மிகவும் குறைந்த எரி பொருளில் இயக்கக் கூடியது அருமையான சொத்து. புதிய சிறப்புமீக்க டீக்கில் அமைந்துள்ள ஒப்பிடுக் கதைக்க முடியாத தொழினுட்ப இலட்சணங்கள்:

- ★ வலுமீக்க ஸ்பிரிங்ஸ்
- ★ இரு சுற்றுத் தடுப்பு (பிரேக்) மறை
- ★ குறைந்த 'கிரிஸ்' இயக்கக்கூடிய 'டிபிரெஷியல்'
- ★ ஒரு தேய்வலகைகளை (சிங்க்துப்பெயல்) கொண்டிப பெட்டி
- ★ மேலதிக பரபுத்துப் பொறுக்கக் கூடிய, வலுப்பெறச் செய்யப்பட்ட 'செலிக்ஸ்', திருத்தி அமைக்கப்பட்ட 'சல்பென்சனம்'
- ★ துருப்பிடியாத தெயமி யூடி. ★ 'எயர் ஹோன்'
- ★ வானொலிப்பெட்டி. ★ 5 மில்லியன் ரூபா பெறுமதிக்கு மேலான உதிர்ப்பாகங்கள்.
- ★ 12 மாதங்களுக்கு 30,000 கி.மீ. ஓடும் வரை உத்தரவாதம்.
- ★ 3 இலவச பல்வித்தல்கள்

**முன்கையிருப்புகள் கிடைக்கும்.**

உதிர்ப்பாகப் பகுதி: 168, நீர் கொழுப்பு விதி, பெலியகொண்ட. தொலைபேசி: 530595, 530879.

**உறுதிமீக்க நம்பத்தகு பாரம் ஏற்றி டீக்ஸ் லொறி**

இலங்கையில் பிரதான ஏற்றெனம் - **பிரீ லங்கா ரேடிங் கொம்பன் லிமிட்டெட்**  
409, காலி வீதி, கொழும்பு - 3.  
தொலைபேசி: 575241 - 4, ரெலெக்ஸ்: 21147 பக்ஸ்: 575444

Digitized by Noolaham Foundation. noolaham.org | aavanaham.org

**சஞ்சீவி - வார இதழ்**

சனிக்கிழமை

சுந்தரி முருகனுடைய திருவிழாக்காலங்களில் அவளைச் சாட்சியாக வைத்துத் தங்கள் பிள்ளைகளின் திருமணவைபவங்களை நடாத்தி மகிழ்வதில் அவள் பங்கு களுக்கு ஒரு மகிழ்ச்சியான காரியம்தான்.

பெரிய பெரிய குடும்பத்தினர் கூட ஆவணி முகூர்த்தத்தை தெரிவிக்கிறார்கள்.

இந்த வரிசையில் சுந்தரி மணவையின் சேர்ப்பதில் தவறில்லை. ஏனென்றால் அவர்களுக்கு அடிமை. அவருடைய மகன் சுந்திரன் கடைவிலே நல்ல உத்தியோகம் பார்த்துக் கைதிறையைச் சம்பளம் எடுக்கிறார்.

அவனுக்கு இந்தமுறையாவது கலியாணம் சரிவந்து முருகனுடைய சுந்தரியில் நடந்ததென்றேண்டும் என்று அல்லும் பாலும் அவனை வேண்டினார்.

நல்ல சொழுந்த தேவதோடாடெயி மகனுக்கும் அறிவிக்க, அவனும் கனடாவிடே இருந்து முகூர்த்தத்தை திருமணம் செய்து சேர்ந்தான்.

தனக்கு வரப்போகும் மணவியை ஒருகாப்போய் பார்ப்போம் என்ற எண்ணம் சுந்திரனுக்கு இல்லை. தாய் தகப்பன் பார்த்தால் சரி யென்று இருந்துவிட்டான்.

ஆனால் சீதனம் வாங்கித்து அவனுக்கு அடிவேபிடிக்க வேண்டும். இருந்தாலும் தகப்பனோடு இதைப்பற்றி விமர்சித்து தகராறு வைத்துக் கொள்ளவில்லை.

காலையில் ஏழுமணிக்கும் எட்டுமணிக்கும் இடையில் தாலிகட்டவேணும் என்று இரண்டுபகுதியும் முடிவெடுத்தார்கள்.

மாப்பிளை பகுதியாட்கள் யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து ஐந்துமணிக்குப் புறப்பட்டிருக்கோமில்லையென்று என்ன

சுந்தரிக்கு கண்டிப்பான தீர்மானம் நிறைவேற்றினார். பெண் வீட்டாரும் ஏன் தாமதப்பான் என்ற நல்ல நோக்கோடு முதலிலேயே கோயிலைப்போய் அடைந்து விட்டார்கள். கோயிலில் எங்கு பார்த்தாலும் கலியாண வீட்டுக்காரர்கள்தான்.

குறைந்தது இருபது முப்பது திருமணங்கள் நிறைவேற்ற ஏற்பாடாக இருந்தது. நேரம் எப்படியும்தான் தெரியவில்லை. நான் நேரம் தெருங்கிவந்துகொண்டிருந்தது.

**முருகன் தீர்ப்பு!**

மணப்பெண்பகுதி மாப்பிளை பகுதியைக் காத்திருந்து கர்த்திருந்து ஏமாந்துகொண்டிருந்தார்கள். மணப்பெண்ணின் தாய் தகப்பனுக்கும் யோசனை தொடக்கிவிட்டது.

"எல்லாம் முருகனுடைய கையில்தான்" என்று மணவையத் தெரிவித்தார்கள். மற்ற மாப்பிளை மார்கள் எல்லாம் திருமணம் நடக்கிற இடத்தில் போய் வரிசையாக இருந்து பெண்களின் வரவை எதிர்பார்த்துக்கொண்டு இருந்தனர்.

ஒருக்கால் போய்ப் பார்த்து வருவோமோ என்று யோசித்தபடி காரிலை ஏறி ஆயத்தப்படுத்திக்கொண்டிருக்க தூரத்தில் மாப்பிளைக்காரர் மட்டும் வருவது தெரிந்தது.

சற்று ஆறுதல் அடைந்தார்கள். கார்வந்தது தான் தாமதம் விஷயத்தைப்பற்றிக் கேட்கப் பிறகு ஒத்திப்போட்டுவிட்டு, உடனடியாக நேரம் தெருங்கிவிட்டபடி போய் சந்திரியின் வாசலில் இருத்தினார்கள்.

ஏகப்பட்ட சனக்கூட்டம் அத்தோடு கழபூர்ப்புகை ஆளை ஆள் தெரியாமல் மறைத்துக் கொண்டிருந்தது. யாருக்கு யார் மணப்பெண் மாப்பிளை என்று இந்த நேரிசேலுக்குள் தீர்மானிக்க முடியாத நிலை.

காரிலை வந்து இறங்கிய கனடா மாப்பிளையின் முகத்தைக் கூடப் பார்க்க நான் நேரம் இடம் தரவில்லை. எல்லாப் பணப்பெண்பகுதியும் தங்குகின்ற பணப்பெண்களுக்கு முத்திரை போட்டபடி கொண்டு போய்ப் பக்கத்தில் இருத்தினார்கள்.

மணப்பெண்கள் எல்லாம் தாலிகட்டுற வரைக்கும் தலை குனிந்தபடி இருந்தார்கள். மாப்பிளையினாரும் பெண்கள் பக்கம் திரும்பிப் பார்க்கவே இல்லை.

ஐயர் சரியானநேரத்திற்குப் பூசை செய்து முடித்து மாப்பிளை மார்கள் கையில் தாலியைக் காட்டுகக் கட்டுமடி பணித்தார்.

ஐயரின் சகல காரியங்களும் நிறைவேற்ற மாப்பிளை மணமகள் இருவரும் கைகோர்த்தபடி விவிலமம் வந்துகொண்டு இருந்தும்போது சனங்களுக்கிடையில் ஒரு சீர்பரப்புக் காணப்பட்டது.

என்ன விடயமென்று அறியச் சகலரும் ஆர்வமுடையவர்களாகக் காணப்பட்டார்கள்.

கோவிலை அடைந்தார்கள். இவர்களின் கைகளை வளைப்பாலை என்னை பிள்ளையார் தாலிகட்டுற கால்தியைக் கூடப் பார்க்கக் குடுத்து வைக்கையில்லை என்று முருகனையே நொந்தபடி காரை விட்டு இறங்கிவருகக் கு அதிர்ச்சிதான் காத்திருந்தது.

அவரோடே வந்த சொந்தக்காரர் ஒருத்தர் நினைவுகளுக்கு விடயத்தைச் சொல்லிக் கொண்டு இருந்தார்.

ஆனால் நாங்கள் கலியாணத்திற்கு அவசரமாகப் போகவேணும் என்று கேட்க மாப்பிளைக்கார மட்டும் கெதியாக விட்டுண்டு எங்கேயெல்லாம் ஆறி ஆறிச் சோதனை போட்டுத்தான் விட்டவர்கள். அதனால்தான் இந்த மாறட்டம் எல்லாம்.

உருப்பிட்டும் பொம்பிளை பகுதியும் திருநெல்வேலி மாப்பிளை பகுதியும் ஒரு மாந்திரி முருகனாரை வாசலில் நடந்ததென்று ஆறுதல் அடைந்து வீடுகளுக்குப் போய் விட்டார்கள்.

ஆனால் சுந்தரி மண விடுவதாக இல்லை. ஒன்று காசுபணம் இல்லாத ஏழைப் பொம்பிளை, அத்தோடு என்ன குலம் கோத்திரமோ தெரியாது. ஒரே இழுபறி தான்.

**ஆங்கிலக் கவிஞர் வரிசையில்**

அங்கு கூத்துக்கொட்டகைகளில் நாடகங்கள் நடக்கப்பட்டதைப் பார்த்தார் அந்த சிறு பாத் திரங்களை ஏற்று தாமும் நடக்கலானார். பின்னர் முக்கிய பாகமேற்று நடத்தவர் பிறருடைய நாடகங்களைத் திருத்தி எழுதினார்.

இயுதியில் தாமே சிறந்த இன்பியல் (Comedy) துன்பியல் (Tragedy) வரலாறு (Historical) நாடகங்கள் 37 யாத்து உலகப் புகழ்பெற்றார். இவரின் காலம் முதலாம் எலிசபெத் மகாராணியாரின் காலமாயும்.

இவர் உலகத்தையே தமது பாடசாலையாகக்கொண்டார். ஆரம்ப கல்வியைத் தவிர கலாசாலைப்படிப்பற்று இந்த தமையால் சிலர் இந்த நாடகங்களை வேக்ஸ்பியர் எழுதவில்லை என்ற சர்ச்சையைத் தோன்றுவிட்டனர்.

துன்பியல் நாடகங்களான ஹாம்லெட், ரோமியோ

**அவென் நதியின் அன்னமான மகாகவி வில்லியம் ஷேக்ஸ்பியர்**

ஆங்கில மொழியில் மகாகவியாகவும் தலைசிறந்த நாடக ஆசிரியராகவும் வாழ்ந்த வில்லியம் ஷேக்ஸ்பியர் கி.பி. 16 ஆம் நூற்றாண்டில் பிறந்து 17 ஆம் நூற்றாண்டில் அமரரானார். நூற்றாண்டில் வயதுக்குள் 37 சிறந்த நாடகங்களை யும் அனேக சிறு பாடல்களையும் (Sonnets) எழுதியவர்.

இங்கிலாந்திலுள்ள ஸ்ட்ராத்போட் (Stratford-on-Avon) என்னுமிடத்தில் பிறந்த வில்லியம் சந்தர்ப்பகுழறினாய் தமது 20 ஆவது வயதில் வண்டன் மாநகர் செல்வநேர்ந்தது.

அண்ட்ஜூலியட்ஜூலியஸ்சீலர், மக்பெத் போன்றவை இன்பியல் நாடகங்களான மோர்ச்சன்ஸ் ஒவ் வெனிஸ், மெரிவைப்ஸ் ஒவ் விண்ட்சர் போன்றவை நரிச்சாட், ஹென்றி போன்ற வரலாற்று நாடகங்களும் உலகப்பிரசித்தி பெற்றவை.

இவருக்கு 18 வயதாக இருக்கும்போது 24 வயதுடைய அன்காதவே (Anne Hathaway) என்னும் பெண்

அவொன் (Avon) நதியின் அன்னம் என உலகோர் போற்றுகின்றனர். வண்டன் மாநகரிலுள்ள (Glope) குளோப் அரங்கில் இன்னும் இவரது நாடகங்கள் மேடையேற்றப்படுகின்றன. உலக மொழிகள் எல்லாவற்றிலும் இவரின் நாடகங்கள் மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ளன. இங்கிலாந்து தேசத்தின் 20 பவுண்ட் காசுத்தாளில்

**மான்யூர் சி. குமாரசாமி எம். ஏ**

கைக் காத்திருந்து திருமணம் செய்துகொண்டார். தம்பதி களுக்கு முதலில் இரட்டைக் குழந்தைகள் பிறந்தன. மேலும் குழந்தைகள் பிறந்தன.

தன் வாழ்க்கையிலுள்ள அனுபவங்களையே தமது நாடகங்களில் கையாண்டுள்ளார். விவாகமாகிப் பல ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் தான் இவருக்குப் பணமும் புகழும் ஒருங்கே சேர்ந்தன.

இறக்கும்போது இவருக்கு 52 வயது மட்டுமே! பெருஞ்செல்வந்தராயும் புகழ்மிக்க வரலாறு வாழ்ந்த இவரை நஞ்சைத் தேடுபவர்கள் விரும்புவதில்லை

ஷேக்ஸ்பியரின் புகைப்படம் பதிக்கப்பட்டுள்ளது. ஷேக்ஸ்பியரின் சில மகாவாக்கியங்கள் வருமாறு:

'நாடகமேடையே உலகம் அதில் மக்கள் எல்லாம் நடக்கிறார்கள்'

சிலர் பிறக்கும் போது பெருமையுடன் பிறக்கிறார்கள் சிலர் பெருமையைத் தேடிக்கொள்கிறார்கள் மேலும் சிலருக்கு பெருமை தானாகவே வந்தடைகிறது.

நஞ்சைத் தேடுபவர்கள் விரும்புவதில்லை

சுருக்கமாக

**சுருக்கமாக**

சுருக்கமாக

சுருக்கமாக

சுருக்கமாக

**ஆங்கிலக் கவிஞர் வரிசையில்**

அங்கு கூத்துக்கொட்டகைகளில் நாடகங்கள் நடக்கப்பட்டதைப் பார்த்தார் அந்த சிறு பாத் திரங்களை ஏற்று தாமும் நடக்கலானார். பின்னர் முக்கிய பாகமேற்று நடத்தவர் பிறருடைய நாடகங்களைத் திருத்தி எழுதினார்.

இயுதியில் தாமே சிறந்த இன்பியல் (Comedy) துன்பியல் (Tragedy) வரலாறு (Historical) நாடகங்கள் 37 யாத்து உலகப் புகழ்பெற்றார். இவரின் காலம் முதலாம் எலிசபெத் மகாராணியாரின் காலமாயும்.

இவர் உலகத்தையே தமது பாடசாலையாகக்கொண்டார். ஆரம்ப கல்வியைத் தவிர கலாசாலைப்படிப்பற்று இந்த தமையால் சிலர் இந்த நாடகங்களை வேக்ஸ்பியர் எழுதவில்லை என்ற சர்ச்சையைத் தோன்றுவிட்டனர்.

துன்பியல் நாடகங்களான ஹாம்லெட், ரோமியோ

**சொஞ்சலம்பம்**

மேட்டி இல: 105

1	2	3	4	5
6	7			8
9	10		11	12
				13
14				15
	16		19	
20			21	

சொஞ்சலம்பம் இல: 105  
சஞ்சீவி,  
292/2, நாவலர் வீதி,  
யாழ்ப்பாணம்.

பெயர்: .....

விலாசம்: .....

இங்கே வெட்டுக

முடிவு திகதி: 30 - 08 - 1989

**ராகு - கேது மாற்றம் தரப்போகும் பலன்கள்**

அவணி மாதம் 18 ஆம் திகதி (3-9-89) ராகு மகரத்திற்கும், கேது கற்கடத்திற்கும் மாற்றம் அடைகின்றன.

ராகு கேதுக்கள் ஒரு ராசியில் ஒன்றரை (1½) வருடங்களுக்கு இருப்பர். ராகு கேது என்பவர்கள் பாபக்கிரகங்கள்.

இவர்கள் சுபக்கிரகங்களுடனே கேந்திராதிபதி களுடனே சுபக்கிரக பார்வை பெற்று, சுப வீட்டில் இருந்தால் நற்பலன்களைச் செய்வார்கள்.

இவர்கள் சாயக் கிரகங்கள் (நிழல் கிரகம்) இவர்களுக்கு 12 பாவங்களில் (விடு) ஒரு இடமேனும் ஆட்சியாக இல்லை. சொந்த வீட்டில் இவர்கள் இருக்கும்பட்சத்தில் பலனையும், சேர்ந்திருக்கும் கிரகத்தின் பலனையும் சேர்த்துத் தருகின்ற வல்லமை யுடையவர்கள்.

இவர்கள் இருக்கும் வீட்டின் அதிபதி; என்ன குணமோ, என்ன பலனைத் தரக் கூடியவரோ, அதை யோட்டியே இவர்கள் பலன் செய்வார்கள்.

மகரத்தில் இருக்கும் ராகு, சனியை ஒட்டிப் பலனைச் செய்வார்கள், சனியைப் போன்றவர் ராகு. செல்வாயைப் போன்றவர் கேது. 3, 6, 11ம் இடங்களில் இருக்கும் போது நற்பலனைச் செய்வார்கள்.

கோசாரரிதியாகப் பலன்களை அறியும் போது ஜனன ஜாதகத்தில் கிரகம் நின்ற நிலையையும், தற்காலம் சந்திர ராசிக்கு இந்தக் கிரகம் நிற்கும் நிலையையும் — இரண்டையும் ஒத்து வைத்துப் பார்த்து - பலனை முடிவு செய்யவேண்டும்.

ஜனன ஜாதகத்தில் ஒரு கிரகம் பலம் உள்ளதாக இருந்தால் அந்தக் கிரகம் கோசாரத்தில் பலம் இழந்திருப்பினும் கெட்ட பலன் களைச் செய்யமாட்டாது;

தர்ம அர்த்த, காம, மோட்ச, எனப்படும் நால்

வகை புருஷார்த்தங்களில் அர்த்த, காமமென்னும் இரண்டும், புவிவாழ்வுக்கும், தர்ம, மோட்ச என்னும் இரண்டும் பரவாழ்விக்கும் உரியன. ராகு புவிவாழ்விக்கும், கேது பரவாழ்விக்கும் உரியது.

உலகியல் துன்பங்களைத் தருவதில் ராகுவை விட கேது மிகவும் அபாயகரமானது. கருமித்தனம், இல்வாழ்வில் அதிருப்தி, மனைவியை இழத்தல், சிறைவாசம், சோகம், துறவு நிலை முதலியன கேது வீண் நிலையைப் பொறுத்து ஏற்படுகிறது.

ராகு சிற்றின்ப விவகாரங்கட்கும் கேது பேரின்பமான முக்தி நிலைக்கும் இடம், பரம் ஆகிய இருமுனைகட்கும் ராகு, கேதுக்கள் காரண கர்த்தாவாக விளங்குகின்றனர்.

புதிய பதவிகள் வந்து சேரும், முன் வைத்த காலப் பின்வைக்கமாட்டார். மனிதாபிமானத்துடன் வாழ்வார்.

ராகு 5 இல் கேது 11 இல்: ஜென்மத்தில் ராகு பலமிழந்திருந்தால், பொறுப்புக்கள் கூட இடமுண்டு. மறைமுக எதிர்ப்புக்கள், நிம்மதியின்மை, தேக்கம் பாதிப்படையும், தொழில் துறையினருக்கு மந்தமாகவே இருக்கும். சர்ப்ப பயம், தேவபக்தியின்மை, (IRRELIGIOUS) வயிற்றில் நோய், கோளாறு முதலியன.

ராகு 8 இல் கேது 2 இல்: நினைத்த கருமங்கள் நடைபெறமாட்டாது. கண்டமான பலன்களுக்கு இடையில் அதைச் சமாளித்து முன்னேற வாய்ப்புண்டு. தேக்கம் பாதிக்கப்பட்ட மாட்டாது. புதிய முதலீடுகளைத் தவிர்க்கவும். அதிர்ஷ்டம் வந்து போகும்.

ராகு 4 இல், கேது 10 இல்: சஞ்சாரம் செய்கையில் ஜென்மத்தில் ராகு பலமாயிருந்தால் தொழில் துறையில் முன்னேற்றம், புதுமனை கட்டுதல், தேக்கம் கமராயிருக்கும். அயலாருடன் பகைமை, மன வேற்றுமை.

**ராசி வாரியாகப் பலன்கள்**

**மேஷம்**

**கடகம்**

**தலாம்**

**மகரம்**

**சுமப்ம்**

**மேஷம்**

**மேஷம்**

**கடகம்**

**தலாம்**

**மகரம்**

**சுமப்ம்**

**மேஷம்**

**மேஷம்**

**கடகம்**

**தலாம்**

**மகரம்**

**சுமப்ம்**

